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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Bu birleşimde iki oturum yapan Genel Kurulda : 
Yapıla:ı yoklamalar sonucunda çoğunluğun bulun

madığı anlaşıldığından; 

9 . 8 1977 Sah günü saat 15.00'te toplanmak 
üzere Birleşime saat 16.08'de son verildi. 

Faskan 
Başkanvekili 

Rahmi Erdem 
Di »an Üyesi 
Tabiî Üye 

Emanullah Çelebi 

Divan Üyesi 
Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Hüsamettin Çelebi 
• Divan Üyesi 

Bilecik 
Mehmet Et dem 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15.00 

BAŞKAN — Başkanvekili Mehmet Ünaldı. 

DİVAN ÜYELERİ : MeTımet Erdem (Bilecik), 

BAŞKAN — 71 nci Birleşimi açıyorum. 

II. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı) 

BAŞKAN 
re başlıyoruz. 

— Çoğunluğumuz vardır, müzakerele-

III. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — Danışma Kurulunun, Bütçe ve Plan Komis
yonu ile il pili 3 Ağustos 1977 tarih, 5 sayılı kararı ve 
eki dağıtım cetveli. (3/1094) 

BAŞKA N — Gündeme "geçiyorum. 
Bîr Danışma Kurulu raporu var, takdim ediyo

rum. 
Genel Kurula 

Cumhuriyet Senatosu Danışma Kurulunun 3 Ağus
tos 1977 tarihli toplantısında alınan 5 sayılı karar ve 
eki dağıtsın cetveli ilişik olarak sunulmuştur. 

Yüksek Genel Kurulun tasviplerine arz ederim. 
Saygılarımla. 

Sırrı Atalay 
Cumhuriyet Senatosu Başkanı 

Danışma Kurulu Kararı 
Karar N o . : 5 
Karar tar ihi : 3 Ağustos 1977 
Toplantı No. : 5 
Anayasanın 94 ncü maddesi uyarınca, Bütçe ve 

Plan Komisyonunun ilişik oran ve dağıtan cetveline 
göre kurulmasının teklit olarak Genel Kurula sunul
masına, oy birliği ile karar verilmiştir. 

Başkan Başkanvekili 
Sırn Atalay Rahmi Erdem 
Başkanvekili Başkanvekili 

Osman Salihoğlu Mehmet Ünaldı 
Divan Üyesi dDivaîi Üyesi 

Emanullah Çelebi Hüsamettin Çelebi 

— 176 — 
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Divan Üyesi 
Mustafa Çelik 
Divan Üyesi 

Mehmet Kılıç 
İdare Amiri 

Sakıp Hatunoğlu 
C.H.P. Grup Başkanvekili 

Hüseyin Atmaca 
M.B. Gnıpu Başkanvekili 

Mucip Ataklı 

Divan Üyesi 
Mehmet Erdem 

İdare Amiri 
Mehmet Ali Arıkan 

İdare Amiri 
Suphi Karaman 

A.P. Gnıpu Başkanvekili 
Ömer Ucuzal 

Cumhurbaşkanınsa 
Seçilen Üyeler. Gnıpu 

Başkanvekili 
Cihat Alpan 

Bütçe ve Plan Komisyonunun oran ve dağıtım 
Cetveli 

İktidar partilerinin üye sayısı ile yüzde oranı 
64 X 9 

A. P. : = 8,11 8 Üye 

M. S. P. 

M. H. P. 

71 
6 X 9 

71 
1 X 9 

0,76 1 Üye 

= 0,12 — 
71 

Toplam 8,99 9 Üye 
İktidar dışı grupların üye sayısı ile yüzde oram 

78 X 6 
C. H. P. : 

M. B. Gnıpu : 

C. Bşk. Seç. 
Ü. Grupu : 

Gr. kuramayanlar 

113 
18 X 6 

, 
113 

1 1 X 6 

113 
6 X 6 

113 

- = 4,14 

- — 0,95 

- = 0,58 

- — 0,31 

4 

1 

1 

5,98 
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BAŞKAN — Danışma Kurulu raporunu oylarını
za arz ediyorum. Kabul edenler... Kabul etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

2. — Sayın üyelerden bazılarına izin verilmesine 
dair Başkanlık tezkeresi (3/1095) 

BAŞKAN — Başkanlık Divanı tezkeresini takdim 
ediyorum : 

Genel Kurula 

Aşağıda adlan yazılı Cumhuriyet Senatosu üyele-
rinin hizalarında gösterilen müddetlerle izinli sayılma
ları hususunun Genel Kurula arzı, Başkanlık Diva
nının 3 . 8 1977 tarihli toplantısında kararlaştırıl
mıştır. 

Keyfiyet yüce tasviplerinize arz olunur. 

Sırrı Atalay 
s Cumhuriyet Senatosu Başkanı 

«Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca Seçilen 
1 Üye Sabahattin Özbek'in hastalığına ~binaen, 18.7.1977 
ı tarihinden itibaren 21 gün, 

( Cumhuriyet Senatosu Manisa Üyesi Ruhi Tuna-

kan'ın, hastalığına binaen, 2 . 8 . 1977 tarihinden 

I itibaren 15 gün.» 
i 
i 

BAŞKAN — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşka-
i nmca Seçilen Üye Sabahattin Özbek'in hastalığına 
i 
! binaen 1 8. 7 . 1977 tarihinden itibaren 21 gün jzin-
. li sayılmasını oylarınıza arz ediyorum. Kabul eden

ler... Kabul etmeyenler.- Kabul edilmiştir. 

Cumhuriyet Senatosu Manisa Üyesi Sayın Ruhi 

' Tunakan'ın hastalığına binaen 2 . 8 . 1977 tarihinden 

i itibaren 15 gün izinli sayılmasını oylarınıza arz ediyo-

| rum. Kabul edenler..» Kabul etmeyenler... Kabul edil

miştir. 

— 177 — 
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IV. — GÖRÜ 

1. — Türk Silâhlı Kuvvetleri Özel Beslenme ka
nunu tasarısının Millet Meclisince kabul olunan metni 
ve Cumhuriyet Senatosu Millî Savunma Komisyonu 
raporları. (M. Meclisi: 1/448; C. Senatosu: 1/457) 
(S. Sayısı: 690'a 1 nci ek) (1) 

BAŞKAN — Bir önerge var, takdim ediyorum; 
Yüksek Başkanlığa 

Cumhuriyet Senatosu gündeminde bulunan Türk 
Silâhlı Kuvvetleri özel Beslenme Kanunu tasarısının 
gündemdeki bütün işlere takdimen öncelik ve ivedi
likle görüşülmesini saygılarımla arz ederim. 

İsmail Çataloğlu 
Millî Savunma Komisyonu 

Başkanı 

BAŞKAN — Gündemimizde bulunan Türk Silâh
lı Kuvvetleri Özel Beslenme Kanunu tasarısının gün
demdeki bütün işlere takdimen görüşülmesini oyları
nıza arz ediyorum. Kabul edenler... Kabul etmeyen
le.... Kabul edilmiştir. 

Lütfen, Hükümet ve Komisyon yerlerini alsınlar. 

ÖMER UCUZAL (Eskişehir) — Bugün seçim yok 
mu Sayın Başkan?.. 

BAŞKAN — Bu Kanun tasarılarının bugün müd
deti bitiyor. 

Bu itibarla, bundan sonra seçim yapacağız efen
dim. 

Raporun okunup okunmaması hususunu oylarını
za arz ediyorum: Raporun okunmasını kabul edenler.. 
Raporun okunmamasını kabul edenler... Kabul edil
memiştir. 

Tasarının tümü üzerinde söz isleyen sayın üye?.. 
Yok.. 

Maddelere geçilmesini oylarınıza arz ediyorum: 
Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

İvedilikle görüşülmesi hususunu oylarınıza arz edi
yorum: Kabul edenler.. Kabul etmeyenler.. Kabul 
edilmiştir. 

Millî Savunma Komisyonunun kabul ettiği met
nin 1 nci maddesini okutuyorum: 

Türk Siîâhlı Kuvvetleri Özel Beslenme 
Kanunu Tasarısı 

MADDE 1. — Barışta ve savaşta açılacak gerilla, 
komando, dağ ve paraşütçü kıtaları, sualtı taarruz 

(1) 69ö'a 1 nci Ek S. Sayılı basmayazı tutanağın 
sonuna eklidir. 

FLEN İŞLER 

ve savunma timleri, derin su dalgıçları yetiştirme 
kurslarına katılacak erbaş ve erler ile bu kurslara öğ
retmen ve öğretici olarak katılacak subay ve astsu
baylar 23 Mart 1931 tarih ve 1776 sayılı Kuvvetli 
Tayın Kanununda yazılı istihkaklar üzerinden bes
lenirler. 

Birinci fıkrada belirtilen kurs programlarını eği
tim programı olarak uygulayan komanda, sualtı ta
arruz ve savunma timleri, derin su dalgıçları, hava
dan indirme ve havadan ikmal birlikleri, dağ ve kış 
eğ.tim alayları, amfibi birliklerinde, eğitime fiilen ka
tılan subay, astsubay, erbaş ve erler ile sivil memurlar 
da bu eğitim programının uygulandığı sürece yukar-
daki fıkrada yazılı isiîhkaklar üzerinden beslenirler. 

İkinci fıkrada sayılan birlikler yurt içi ve yurt dışı 
tatbikatlarda aynı şartlarla beslenir. 

Yakardaki fıkralara göre verilecek istihkaklar 
mübadele edilebilir, aynen veya bedelen verilemez. 

Ba maddeye göre beslenecekler hakkında 10 Ey
lül 1957 tarih ve 7043 sayılı Kanun hükümleri uygu
lanmaz. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 
üye?. Yok. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum: Kabul edenler.. 
Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Birinci maddenin birinci ve ikinci 
fıkralarında sayılanlara benzer nitelikte kurulduğu ve
ya aynı eğitim programını uyguladığı Genelkurmay 
Başkanlığınca saptanan birlik ve teşkiller yukardaki 
esaslara göre beslenir. 

Bu Kanunun uygulanmasına ilişkin ayrıntılar yö
netmelikle saptanır. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 
üye?. Yok. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum:, Kabul edenler.. 
Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — 21 Teşrinievvel 1935 tarih ve 2831 
sayılı Kanunun tütün istihkakına ilişkin hükmü ile 
19 Şubat 1954 tarih ve 6252 sayılı Kanun yürürlük
ten kaldırılmıştır. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 
üye?. Yok. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum: Kabul edenler.. 
Kabul etmeyenler... Madde kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür
lüğe girere 
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BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 
üye?. Yok. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum: Kabul edenler.. 
Kabul etmeyenler... Madde kabul edilmiştir..; 

MADDE 5. — Bu Kanunun hükümlerini Millî 
Savunma, İçişleri ve Maliye bakanları yürütür. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 
üye?. Yok. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum: Kabul edenler.. 
Kabul etmeyenler... Madde kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü üzerinde lehte, aleyhte söz iste
yen sayın üye?.. Yok. 

Tasarının tümünü oylarınıza arz ediyorum: Ka
bul edenler.. Kabul etmeyenler... Tasarı kabul edil
miş ve kanunlaşmıştır. 

2. — 27 Mayıs 1960 tarihinden sonra halktan top
lanmış silâhlara uygulanacak işlem hakkında kanun 
tasarısının Millet Meclisince kabul olunan metni ve 
Cumhuriyet Senatosu İçişleri, Anayasa ve Adalet ve 
Millî Savunma komisyonları raporları. (M. Mecli
si : 1/240; C. Senatosu : 1/459) (S. Sayısı : 705'c 
1 nci ek) (1) 

BAŞKAN — Bir başka önergeyi takdim ediyo
rum; 

Yüksek Başkanlığa 
Cumhuriyet Senatosu gündeminde bulunan 27 

Mayıs 1960 tarihinden sonra halktan toplanmış si
lâhlara uygulanacak işlem hakkında kanun tasarısı
nın gündemdeki bütün işlere takdimen öncelik ve 
ivedilikle görüşülmesini saygılarımla arz ederim. 

İsmail Çataloğlu 
Millî Savunma Komisyonu 

Başkanı 

BAŞKAN — 27 Mayıs 1960 tarihinden sonra 
halktan toplanmış silâhlara uygulanacak işlem hak
kında kanun tasarısının gündemdeki diğer işlere tak
dimen görüşülmesi hususunu oylarınıza arz ediyo
rum : Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul 
edilmiştir. 

İvedilikle görüşülmesini oylarınıza arz ediyorum : 
Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiş
tir. 

Raporun okunup okunmaması hususunu oyları
nıza arz ediyorum : Raporun okunmasını kabul eden
ler... Raporun okunmasını kabul etmeyenler... Ka
bul edilmemiştir. 

(1) 705'e 1 nci ek S. Sayılı basmayan tutanağın 
sonuna eklidir. 

Tasarının tümü üzerinde söz isteyen sayın üye?., 
Yok. 

Maddelere geçilmesini oylarınıza arz ediyorum : 
Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiş
tir. 

27 Mayıs 1960 Tarihinden Sonra Halktan Toplanmış 
Silâhlara Uygulanacak İşlem Hakkında Kanun 

Tasarısı 

Madde 1. — Silâh taşıyan ve bulunduranların af
fına dair 30 Haziran 1960 tarih ve 5 sayılı Geçici 
Kanun uyarınca halktan toplanmış ve halen geri ve
rilmemiş ruhsatsız silâhlardan; 

a) Üzerinde (T. C. Ordusuna mahsustur) ibaresi 
bulunan silâhlar ile Türk Ceza Kanununun 5435 sa
yılı Kanunla değişik 265 nci maddesinde tarif olunan 
silâhlar; 

b) Üzerinde devlet malı olduğunu belirten yazı, 
işaret veya alâmeti bulunan silâhlar, 

c) 6136 ve 6768 sayılı kanunların tanıdığı süre 
içinde taşıma veya bulundurma için izin belgesi alın
mayan veya izin belgesi olanlara devredilmeyen ve
ya izin belgesi verilmeyen silâh ve mermiler, 

d) Bilumum ruhsatsız silâh ve mermiler, 
Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 

30 . 6 . 1970 tarih ve 1308 sayılı Kanunun 10 ncu 
maddesi uyarınca işlem yapılmak üzere Millî Savun
ma Bakanlığı emrine verilir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 
üye?.. Yok. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul eden
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

2 nci maddeyi okutuyorum. 
Madde 2. — Birinci madde uyarınca halktan 

toplanıp gerek askerî depolarda gerek valilikler em
rinde korunmakta olan ruhsatlı (taşıma, bulundur
ma) silâh ve mermilerden, bu kanunun yürürlüğe 
girdiği tarihten itibaren bir yıl içinde sahipleri veya 
kanunî mirasçılarınca alınmayanlar hakkında da bi
rinci maddedeki işlem yapılır. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 
üye?.. Yok. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul eden
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

3 ncü maddeyi okutuyorum. 
Madde 3. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür

lüğe girer. 
BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 

üye?.. Yok. 
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Maddeyi, oylarınıza arz ediyorum. Kabul eden
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

4.HCÜ maddeyi okutuyorum. 
Madde 4. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yürür 

tür. 
BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen sayın 

üye?.. Yoki 

Maddeyi oylarınıza ara ediyorum.. Kabul; eden
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü üzerinde lehte, aleyhte sözr iste
yen sayın üye£„ Y<*k. 

Tasarının tümünü oylarınıza arz ediyorum. Ka
bul edenler... Etmeyenler;.. Kabul edilmiştir. 

Tasarı kanunlaşmıştır. 

III. — BAŞKANLIK DİVANININ GE NEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 

3. — Komisyonlarda açık bulunan üyeliklere se
çim. 

BAŞKAN — Şimdi, bugün müddeti sona erip de 
Bütçe Komisyonuyla ilgili bulunan kanunların mü
zakere edilebilmesi için Bütçe Komisyonunun seçil
mesi: gerekiyor. Şimdi Bütçe Komisyonunun seçil
mesine geçiyoruz. 

Tasnif Komisyonuna üye seçiyorum efendim. 
Sayın Hayrettin Erkmeır?.. Buradalar. 

ÖMER UCUZAL (Eskişehir) — Ben gönüllüyüm 
Sayın Başkan. 

BAŞKAN — Peki efendim. 
Sayın Karamullaoğlu?.. Buradalar. 
Hangi vilâyetten başlanacağına ait ad çekiyo

rum. 
Sayın İmadettin Elmas (Çanakkale) 
(Çanakkale Üyesi İmadettin Elmas'tan başlana

rak oylar toplandı). 

BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var 
mı efendim?.. Yok. Oylama işlemi bitmiştir. 

Tasnifi Heyeti, raporu gelmiştir, takdim ediyo
rum. 

Yüksek. Başkanlığa 
Cumhuriyet Senatosu Bütçe ve Plan Komisyonu 

için yapılan seçime 97 üye katılmış ve neticede, ili
şik listede adları yazdı üyeler, hizalarında gösterilen 
oylan almışlardır. 

TASNİF HEYETİ 
Giresun Eskişehir 

Hayrettin Erkmen Ömer Ucuzal 
Bursa 

Şebib Karamullaoğlu 
Yiğit Köker (97) 
Raif Eriş (97) 
Orhan Çalış (97) 
Ömer Naci Bozkurt (97) 
Adnan Karaküçük (97) 
Ziya Ayrım (97) 
Lütfi Tokoğlü (97) 
Ahmet Demir Yüce (97) 
Lütfi Doğan (97) 
Hasan Güven (97) 
Niyazi Unsal (97) 
Bahri Cömert (97) 
Muzaffer Şâmiloğlu (97) 
Haydar Tünçkanat (97) 
Zeyyat Baykara (97) 
BAŞKAN — Bugün müddeti dolacak olan iki 

kanunun görüşülmesi, Bütçe ve Plan Komisyonunun 
seçimi ile ilgili olduğundan, Bütçe ve Plan Komisyo
nunun hemen toplanarak Başkanlık Divanı seçimini 
yapıp, Gündemimizdeki T bu kanun tasarılarım takab-
bül edip etmediklerini Başkanlığa bildirmeleri için 
Birleşime yarım saat ara veriyorum. 

Kapanma Saati : 1537 

— im— 
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İKİNCİ OTURUM 

Açılma saati : 15,45 

BAŞKAN : Başkanvekili Mehmet Ünaldı 

DİVAN ÜYELERİ : Mehmet Erdem (Bilecik) 

BAŞKAN — 71 nci Birleşimin İkinci Oturumu- I henüz teşekkül etmemiştir. Bu itibarla 9 . 8 . 1977 
nu açıyorum. Sah günü saat 15,00'te toplanmak üzere Birleşimi 

Seçilmiş bulunan Bütçe ve Plan Komisyonu Baş- kapatıyorum. 
kanlık Divanını seçememiş olduğundan, Komisyon | Kapanma saati : 15,50 
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Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMİ 

71 NCİ BİRLEŞİM 

8 . 8 . 1977 Pazartesi 

Saat : 15.00 

r 
A - BAŞKANLIK DİVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 
1. — Komisyonlarda açık bulunan üyeliklere se

çim. 
2. — Başkanlık Divanında açık bulunan bir Divan 

Üyeliğine seçim 
B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 

İŞLER 

II 
SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 

III 
ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ 
KARARLAŞTIRILAN İŞLER 

IV 
A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 
B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 

GÖRÜŞÜLEN İŞLER 
1. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 

Köker'in, Kızılay altgeçidi ve çarşı yapımı inşaatıy-
le ilgili Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/24) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, İstanbul'da Aksaray ve Sultanhamam'da 
vukubulan yangınlar hakkında Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/27) 

3. — Cumhuriye Senaosu Erzincan Üyesi Niya
zi Ünsal'ın, Keban Barajı hakkında Senato Araştır
ması isteyen önergesi. (10/50) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, son altı ay için
de temeli atılan tesislere dair Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/53) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Nejat 
Sarlıcalı'nın ithal edilen bitkisel yağ ve margarin ko
nusunda Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/63) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, Adana iline bağlı bazı ilçe köylerindeki 
Y.S.E. ve bayındırlık hizmetlerine dair Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/66) 

7. — Başbakanlığa bağlı Toprak ve Tarım Re
formu Müsteşarlığı tarafından hazırlanmış olan yö
netmelik hakkında kurulan Cumhuriyet Senatosu 
Araştırma Komisyonu raporu. (10/16) (S. Sayısı : 
688) (Dağıtma tarihi : 28 . 3 . 1977) 

8. — Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Birleşik 
Devletleri arasında akdolunan Kredi Andlaşması ko
nusunda kurulan Cumhuriyet Senatosu Araştırma Ko
misyonu raporu (10/23) (S. Sayısı : 702) (Dağıtma 
tarihi : 14 . 4 . 1977) 

9. — 1975 yılı kömür üretimi, dağıtımı müracaat 
ve dağıtım tarihleri hakkında kurulan Cumhuriyet 
Senatosu Araştırma Komisyonu raporu. (10/30) (S. 
Sayısı : 704) (Dağıtma tarihi : 1 8 . 4 . 1977) 

V 
İKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

1. — Türk Silâhlı Kuvvetleri özel beslenme ka
nunu tasarısının Millet Meclisince kabul olunan met
ni ve Cumhuriyet Senatosu Millî Savunma Komis
yonu raporu. (M. Meclisi : 1/448; C. Senatosu : 
1/457) (S. Sayısı : 690) (Dağıtma tarihi : 28.3.1977) 
(C. Senatosundaki bitiş tarihi : 8 . 8 . 1977) 

2. — 1543 sayılı Genel Nüfus Yazımı Kanununun 
1 nci ve 1587 sayılı Nüfus Kanununun da 62 nci mad
desinin değiştirilmesi hakkında Kanun tasarısının Mil
let Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Se
natosu İçişleri Komisyonu raporu. (M. Meclisi : 1/424; 
C. Senatosu : 1/463) (S. Sayısı : 691) (Dağıtma tari
hi : 31 . 3 . 1977) (C. Senatosundaki bitiş tarihi : 
15 .8 . 1977) 

3. — İbrahim Oktaroğlu 1946 Osmaniye doğumlu 
Oktar Cirit'in eşi ve çocuğuna vatanî hizmet tertibin
den maaş bağlanmasına dair kanun teklifinin Millet 
Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Sena
tosu Bütçe ve Plan Komisyonu raporu. (M. Meclisi : 

(Devamı arkada) 
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2/662; C. Senatosu: 2/119) (S. Sayısı : 692) (Dağıt
ma tarihi : 31 . 3 . 1977) (C. Senatosundaki bitiş ta
rihi : 11 . 8 . 1977) 

4. —Hasan Fuatoğlu 1915 doğumlu Daniş Tuna-
lıgil'in eşi ve kızı ile Hasan Tahsinoğlu 1335 doğum
lu İsmail Erez'in eşi ve kızı ile Sabrioğlu 1951 do
ğumlu Talip Yener'in eşi ile annesi ve babasına vata
nî hizmet tertibinden maaş bağlanmasına dair kanun 
teklifinin Millet Meclisince kabul olunan metni ve 
Cumhuriyet Senatosu Bütçe ve Plan Komisyonu ra
poru. (M. Meclisi : 2/454; C. Senatosu : 2/120) (S. 
Sayısı : 693) (Dağıtma tarihi : 31 . 3 . 1977) (C. Se
natosundaki bitiş tarihi : 11 . 8 . 1977) 

5. — Denizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında bulu
nanlara verilecek Hazır Gıda hakkında Kanunun 
7 nci maddesinin değiştirilmesine dair kanun tasarı
sının Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cum
huriyet Senatosu Millî Savunma, İçişleri ve Bütçe ve 
Plan komisyonları raporları. M. Meclisi : 1/151; C. 
Senatosu : 1/458) (S. Sayısı : 694) (Dağıtma tarihi : 
5 . 4 . 1977) (C. Senatosundaki bitiş tarihi : 8.8.1977) 

6. — İktisadî ve Ticarî İlimler Akademileri kad
ro kanunu tasarısının Millet Meclisince kabul olunan 
meetni ve Cumhuriyet Senatosu Millî Eğitim - Genç
lik ve Spor ve Kültür ve Bütçe ve Plan komisyonları 
raporları. (M. Meclisi : 1/460; C. Senatosu : 1/460) 
(S. Sayısı : 695) (Dağıtma tarihi : 5 . 4 . 1977) (C. 
Senatosundaki bitiş tarihi : 8 . 8 . 1977) 

X 7. — Muhtar ödenek ve sosyal güvenlik yasası 
tasarısının Millet Meclisince kabul olunan metni ve 
Cumhuriyet Senatosu İçişleri ve Bütçe ve Plan komis
yonları raporları. (M. Meclisi : 1/438; C. Senatosu : 
1/464) (S. Sayısı : 698) (Dağıtma tarihi : 8 . 4 . 1977) 
(C. Senatosundaki bitiş tarihi : 29 . 8 . 1977) 

X 8. — 17 . 7 . 1972 tarihli ve 1610 numaralı 
Kanunun 24 ncü maddesine ekli 4 ncü bendin ve 
1 1 . 7 . 1972 tarihli 1606 sayılı Kanunun 1 nci ve 
3 ncü maddesinin değiştirilmesine dair kanun teklifi
nin Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cumhu
riyet Senatosu Bütçe ve Plan Komisyonu raporu. (M. 
Meclisi : 2/59; C. Senatosu 2/124) (S. Sayısı : 700) 
(Dağıtma tarihi : 13 . 4 . 1977) (C. Senatosundaki 
bitiş tarihi : 25 . 8 . 1977) 

9. — 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununa bazı 
ek ve geçici maddelerle 5434 sayılı Türkiye Cumhu
riyeti Emekli Sandığı Kanununun 32 nci maddesine 
bir fıkra eklenmesine dair kanun teklifinin Millet 
Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Sena
tosu Sosyal İşler Komisyonu Başkanlık tezkeresi ile 
Bütçe ve Plan Komisyonu raporu. (M. Meclisi : 2/372; 
C. Senatosu : 2/121) (S. Sayısı : 701) (Dağıtma tari
hi : 13 . 4 . 1977) (C. Senatosundaki bitiş tarihi : 
1 1 . 8 . 1977) 

10. — 17 . 7 . 1964 tarih ve 506 sayılı Kanunun 
96 nci maddesine bir fıkra ile bu Kanuna bir ek 
madde ve bir geçici madde eklenmesine dair kanun 
tasarısının Millet Meclisince kabul olunan metni ve 
Cumhuriyet Senatosu Sosyal İşler Komisyonu Baş
kanlık tezkeresi ile Bütçe ve Plan Komisyonu raporu, 
(M. Meclisi : 1/429; C. Senatosu : 1/461) (S. Sayı
sı : 703) (Dağıtma tarihi : 13 . 4 . 1977) (C. Sena
tosundaki bitiş tarihi : 11 . 8 . 1977) 

11. — 27 Mayıs 1960 tarihinden sonra halktan 
toplanmış silâhlara uygulanacak işlem hakkında 
kanun tasarısının Millet Meclisince kabul olunan 
metni ve Cumhuriyet Senatosu, İçişleri, Anayasa ve 
Adalet ve Millî Savunma komisyonları raporları, 
(M. Meclisi : 1/240; C. Senatosu : 1/459) (S. Sayısı : 
705) (Dağıtma tarihi : 14 . 4 . 1977) (C. Senatosun
daki bitiş tarihi : 8 . 8 . 1977) 

• » « - o t < a » — * • • 



Toplantı: 16 CUMHURİYET SENATOSU S. Sayısı : 690'a 1 nci Ek 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Özel Beslenme Kanunu Tasarısının Millet 
Meclisince Kabul Olunan Metni ve Cumhuriyet Senatosu Millî 
Savunma Komisyonu Raporları. (M. Meclisi : 1/448; C. Senatosu : 

1/457) 

(Not : M. MecJisi S. Sayısı : 439) 

Millet Meclisi 
Genel Sekreterliği 17 . 3 . 1977 

Kanunlar Müdürlüğü 
Sayı : 4312 

CUMHURİYET SENATOSU BAŞKANLIĞINA 

Millet Meclisinin 15 . 3 . 1977 tarihli 61 nci Birikiminde gülüşülerek işaret oyuyle kabul edilen, Türk 
Silâhlı Kuvvetleri Özel Beslenme Kanunu Tasarısı, dosyası ile birlikte sunulmuştur. 

Saygılarımla. 
Kemal Güven 

Millet Meclisi Başkanı 

Not : Bu tasarı 25 . 5 . 1976 tarihinde Başkanlıkça İlk Komisyona havale edilmiş ve Genel Kurulun 
15.3- 1977 tarihli 61 nçi Birleşiminde görüşülerek kabul edilmiştir. (Milht Meclisi S. Sayısı : 439) 

T. C. 
Başbakanlık 

Kanunlar ve Kararlar 21 . 5 1976 
Tetkik Dairesi Başkanlığı 

Sayı : 101-83/07696 

MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Millî Savunma Bakanlığınca hazırlanan ve TürHje Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kurulunca 
5 . 5 . 1976 tarihinde kararlaştırılan «Türk Silâhlı Kuvvetleri Özel Beslenme Kanunu Tasarısı» ve gerek
çesi ilişik olarak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasıuı saygıyla arz ederim. 
Süleyman Demirel 

Başbakan 

GENEL GEREKÇE 

19 Şubat 1954 tarihinde yürürlüğe giren 6252 sayılı Kanuna göre; barışta ve savaşta açılacak gerilla, 
komando, dağ ve paraşütçü kıtaları yetiştirme kurslarına iştirak edecek erat ile bu kurslara öğretmen ve 
öğrenci olarak katılacak subay, astsubay ve askerî memurlar 1776 sayılı Kanunda yazılı istihkaklar üze
rinden beslenmektedirler. Ancak bu kanunun hazırlaılığı tarihte, komando, hava indirme tugayları, dağ ve 
kış eğitim a.ayı ve havadan indirme bölüğü ve benzeri kuruluşlar bulunmadığından bu birliklerin beslenme-
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si kanunda yer alamamıştır. Esasen bu birliklerin de aynı eğitim programını uyguladıkları, dolayısı ile ay
nı şekilde aşırı beden ve dimağ yorgunluktan ötürü günde 5 000 - 5 500 kalori harcamaktadırlar. Bu bir
likler personelinin kayıpları normal erat istihkakının sağladığı 3 500 kalori ile karşılanamamaktadır. Ayrıca 
bunlar gibi özel birliklere şiddetle ihtiyaç duyulduğundan kuvvetli tayın istihkakı ile beslenerek azamî de
recede yararlanma amaç edinilmiştir. 

Mevcut ikamın toplumun o günkü ihtiyaçlarını karşılasa bile idareye hiç bir takdir hakkı tanımadığından 
bugün için yetersiz kalmış ve gelişen toplum ihtiyaçlarına cevap veremez hale gelmiştir. Tasarı ile yürürlük
teki kanun yeni baştan ele alınmış, yönetmelik yapımıyle idareye gereken takdir hakkı sağlanarak uzun 
süre hayatiyetini devam ettirme olanağı öngörülmüştür. 

Tasarı kanunlaştığı takdirde Silâhlı Kuvvetlerin harp gücüne olumlu katkıda bulunacağına inanılmak
tadır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Tasarının 1 ne i maddesinin ük fıkrasında süreli kurslar 2 nci fıkrasında ise anılan kurs programlarını 
eğitim programı olarak uygulayan özel birlikler sayılmıştır. Kurs birlikleri kurs süresince, 2 noi fıkrada 
belirtilen taktik birlikler personeli ise eğitime fiilen katıldığı sürece kuvvetli tayın istihkakından yararlana
bilecektir. 

Maddenin 3 ncü fıkrası ile bu birliklerin eğitim kadar enerji sarfını gerektiren tatbikatlarda da aynı is
tihkakla beslenmeleri dikkate alınmıştır. 

Aynı maddenin 3 ncü fıkrası ile 1776 sayılı Kanuna göre verilecek istihkakların aynen veya bedelen 
verilmeyerek mübadele edilebileceği öngörülmüştür. Böylece personelin kaybettiği kaloriyi kazanması amaç
lanmıştır. 

4 ncü fıkra ile getirilen hükümle; bu kanundan beslenmeleri mümkün olamayacağı için yeniden kanuna 
ek 4786 sayılı Kanunun 5605 ve 7043 sayılı Kanunlarla değiştirilen 1 nci maddesi ile tanınan er gibi kazan
dan iaşeleri önlenmek istenmiştir. 

2 nci madde ile sigara istihkakı için 6332 sayılı Kanun ve bu kanunun yerine geçecek kanunlara atıf 
yapılmıştır. Böylece anılan kanun çıkarılmazdan evvel 1776 sayılı Kanuna ek 31 . 10 . 1935 tarih ve 2831 sa
yılı Kanunun tütün istihkakına ilişkin hükmüne ihtiyaç kalmamıştır 

3 ncü madde yönetmelikle ilgilidir. Çağın modern savaşları gereğince kurulacak benzer nitelikteki yeni 
birliklerin kanunda sayılamamasmdan ötürü özel beslenmeleri mümkün olamayacağı için yeniden kanun 
değişikliğine ihtiyaç duyulacaktır. Tasarının 1 nci maddesinin 1 nci ve 2 nci fıkralarında kriter olarak sayı
lan kuruluşic.ra benzer nitelikte yeni birlikler kurulduğu takdirde, maddedeki esneklikten yararlanılarak yö
netmelik değişikliğiyle sorun halledilecek ve böylece kanunun sürekliliği sağlanmış olacaktır. 

4 ncü ır.adde ile yeni baştan düzenlendiği için 6252 sayılı Kanun tamamen, 2831 sayılı Kanun kısmen yü
rürlükten kaldırılmaktadır 

5 nçi medde yürülûğe 6 nci madde de yürütmeyle ilgilidir. 

Cumhuriyet Senatosu (S4 Sayısı : 690'a h nci efk) 
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Millî Savunma Komisyonu Raporu 
(D 

Cumhuriyet Senatosu 
Millî Savunma Komisyonu 

Esas No. : 1/457 
Karar No. : 13 

24 . 3 . 1977 

* Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Millet Meclisinin 15 . 3 . 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşüleıelk işaret oyuyla kabul edilen, Türk 
Silâhlı Kuvvetleri Özel Beslenme Kanun tasarısı, Millî Savunma Bakanlığının temsilcilerinin de iştirakle
riyle Komisyonumuzun 24 , 3 . 1977 tarihli toplantısında müzakere edildi. 

Kanun tasarısının gerekçesinde izah edilen hususlarla beraber Hükümet temsilcilerinin tamamlayıcı mü
talaalarından sonra; 

Komisyonumuz : 

Millet Meclisi Genel Kurulunca kabul edilen metnin aynen kabulüne, 

Genel Kurulun tasviplerine sunulmak üzere, Yüksek Başkanlığa sunulmasına, 
Karar vermiştir. 

Komisyon Başkanı 
İbrahim Şevki Atasağım 

Kâtip 
Bursa 

Barlas Küntay 
Toplantıda bulunamadı. 

Üye 
Bingöl 

Mehmet Bilgin 

Üye 
îzmir 

Orhan Kor 
Toplantıda bulunamadı. 

Başkanvekili 
Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Muhsin Batur 

Üye 
Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Cihat Alpan 

Üye 
Elâzığ 

Hasan İldan 
Toplantıda bulunamadı. 

Üye 
Kocaeli 

Abdullah Köseoğlu 
Toplantıda bulunamadı. 

Üye 
Malatya 

Hamdı Özer 

Sözcü 
Tabiî Üye 

Suphi Gürsoytrak 

Üye 
Balıkesir 

Hikmet Aslanoğlu 
Toplantıda bulunamadı. 

Üye 
Kayseri 

İbrahim Kirazoğlu 

Üye 
İçel 

Talip Özdolay 
Toplantıda bulunamadı. 

Cumhuriyet Sernaıtosu (S< Sayısı : 690'ai İ nci ek) 
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Cumhuriyet Senatosu 
Millî Savunma Komisyonu 

Karar No. : 2 

Millî Savunma Komisyonu Raporu 
(İD 

3.8. 1977 

Cumhuriyet Senatosu Yüksek Başkanlığına 
• • 

Cumhuriyet Senatosu 2 . 8 . 1977 tarihli gündeminin B - Birinci Görüşmesi yapılacak işler bölümünün 
1 nci sıraisında bulunan; Türk Silâhlı Kuvvetleri özel ibeslenme kanun tasarısı, Komisyonumuzun 3.8.1977 
tarihli toplantısında tekrar görüşüldü. 

Mezikûr kanun tasarısı 24 . 3 . 1977 tarihinde Komisyonumuzda görüşülerek, Millet Meclisi Genel Ku
rulunca kabul edilen metni aynen kabul edilmiş olduğundan, 

Komisyonumuz : Kanun tasarısının aynen benimsenmesine, 
Yüksek Başkanlığa sunulmasına, 
Karar vermiştir. 

Başkan 
İçel 

İsmail Çataloğlu 

Kâtip 
Bingöl 

Mehmet Bilgin 
Toplantıda bulunamadı 

Manisa 
M. Fahri Dayı 

Toplantıda bulunamadı 

Kocaeli 
Abdullah Köseoğlu 

Başkanvekili 
Tabiî Üye 

Suphi Gürsoytrak 
Toplantıda bulunamadı 

C. Bşk. S. Ü. 
Cihat Alpan 

Elâzığ 
Hasan İl d an 

İçel 
Talip Özdolay 

Sivas 
Tahsin Türkay 

Toplantıda bulunamadı 

Sözcü 
Sakarya 

H. Fehmi Güneş 

Balıkesir 
Hikmet Aslanoğlu 

Kayseri 
İbrahim Kirazoğlu 

Toplantıda bulunamadı 

İzmir 
Süfceyman Tuncel 

Toplantıda bulunamadı 

Cumhuriyet Senatosu (S. Sayısı ; 69(Va 1 nci ek) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Özel 
Beslenme Kanunu Tasarısı 

MADDE 1. — Barışta ve sa
vaşta açılacak gerilla, komando, 
dağ ve paraşütçü kıtaları, sualtı 
taarruz ve savunma timleri, derin 
su dalgıçları yetiştirme kurslarına 
katılacak erbaş ve erler ile bu kurs
lara öğretmen ve öğretici olarak 
katılacak subay ve astsubaylar 23 
Mart 1931 tarih ve 1776 sayılı 
Kuvvetli Tayın Kanununda yazık 
istihkaklar üzerinden beslenirler. 

Birinci fıkrada belirtilen kurs 
programlanm eğitim programı ola
rak uygulayan komando, sualtı 
taarruz ve savunma timleri, derin 
su dalgıçları, havadan indirme ve 
havadan ikmal birlikleri, dağ ve 
kış eğitim alayları, amfibi birlikle
rinde, eğitime fiilen katılan subay, 
astsubay, erbaş ve erler ile sivil 
memurlar da bu eğitim programı
nın uygulandığı sürece yukardaki 
fıkrada yazılı istihkaklar üzerin
den beslenirler. 

İkinci fıkrada sayılan birlikler 
yurt içi ve yurt dışı tatbikatlarda 
aynı şartlarla beslenir. 

Yukardaki fıkralara göre veri
lecek istihkaklar mübadele edilebi
lir, aynen veya bedelen verilemez. 

Bu maddeye göre beslenecekler 
hakkında 10 Eylül 1957 tarih ve 
7043 sayılı Kanun hükümleri uy
gulanmaz. 

MADDE 2. — Erbaş ve erle
rin sigara istihkaklan hakkında 
9 Mart 1954 tarih ve 6332 sayıh 
Kanun ve bu Kanun yerine geçe
cek kanun hükümleri uygulanır. 

MÎLLET MECLİSİNİN KABUL 
ETTİĞİ METİN 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Özel 
Beslenme Kanunu Tasarısı 

MADDE 1, — Barışta ve sa
vaşta açılacak gerilla, komando, 
dağ ve paraşütçü kıtalan, sualtı 
taarruz ve savunma timleri, derin 
su dalgıçları yetiştirme kurslarına 
katılacak erbaş ve erler ile bu kurs
lara öğretmen ve öğretici olarak 
katılacak subay ve astsubaylar 23 
Mart 1931 tarih ve 1776 sayılı 
Kuvvetli Tayın Kanununda yazılı 
istihkaklar üzerinden beslenirler. 

Birinci fıkrada belirtilen kurs 
programlanm eğitim programı ola
rak uygulayan komando, sualtı 
taarruz ve savunma timleri, derin 
su dalgıçtan, havadan indirme ve 
havadan ikmal birlikleri, dağ ve 
kış eğitim alaylan, amfibi birlikle
rinde, eğitime fiilen katılan subay, 
astsubay, erbaş ve erler ile sivil 
memurlar da bu eğitim programı
nın uygulandığı sürece yukardaki 
fıkrada yazılı istihkaklar üzerin
den beslenirler. 

İkinci fıkrada sayılan birlikler 
yurt içi ve yurt dışı tatbikatlarda 
aynı şartlarla beslenir. 

Yukardaki fıkralara göre veri
lecek istihkaklar mübadele edilebi
lir, aynen veya bedelen verilemez. 

Bu maddeye göre beslenecekler 
hakkında 10 Eylül 1957 tarih ve 
7043 sayılı Kanun hükümleri uy
gulanmaz. 

MADDE 2. — Birinci madde
nin birinci ve ikinci fıkralannda 
sayılanlara benzer nitelikte kurul
duğu veya aym eğitim programını 
uyguladığı Genelkurmay Başkanh-

MİLLÎ SAVUNMA KOMİSYO
NUNUN KABUL ETTİĞİ 

METİN 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Özel 
Beslenme Kanunu Tasarısı 

MADDE 1. — Millet Meclisi 
metninin 1 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 2. — Millet Meclisi 
metninin 2 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

Cıımİıuriyet Senaitosu (S4 Saiyııa : 690'at U nci ek) 
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Hükümetin Teklifi 

MADDE 3. — Birinci madde
nin birinci ve ikinci fıkralarında 
sayılanlara benzer nitelikte kurula
cak diğer teşkiller ile bu kanunun 
uygulanmasına ilişkin ayrıntılar yö
netmelikle tespit edilir. 

MADDE 4. — 21 Teşrinievvel 
1935 tarih ve 2831 sayılı Kanunun 
tütün istihkakına ilişkin hükmü ile 
19 Şubat 1954 tarih ve 6252 sayılı 
Kanun yürürlükten kaldırılmıştır. 

MADDE 5. — Bu Kanun ya
yımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 6. — Bu Kanunun 
hükümlerini Millî Savunma, İçiş
leri ve Maliye bakanları yürütür. 

Millet Meclisinin Kabul Ettiği 
Metin 

ğınca saptanan birlik ve teşkiller 
yukardaki esaslara göre beslenir. 

Bu Kanunun uygulanmasına iliş
kin ayrıntılar yönetmelikle sapta
nır. 

MADDE 3, — 21 Teşrinievvel 
1935 tarih ve 2831 sayilı Kanunun 
tütün istihkakına ilişkin hükmü ile 
19 Şubat 1954 tarih ve 6252 sayılı 
Kanun yürürlükten kaldırılmıştır. 

MADDE 4, — Bu Kanun ya
yımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 5. — Bu Kanunun 
hükümlerini Millî Savunma, İçiş
leri ve Maliye bakanları yürütür. 

Millî Savunma Komisyonunun 
Kabul Ettiği Metin 

MADDE 3, — Millet Meclisi 
metninin 3 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 4. — Millet Meclisi 
metninin 4 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 5, — Millet Meclisi 
metninin 5 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

t>9<i 

Cumhuriyet Senatosu (S, Sayısı : 69Û'aı 1; nci ek) 



Topianü : 16 CUMHURİYET SENATOSU S. Sayrsı : 694 

Denizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında Bulunanlara Verilecek Hazır 
Gıda Hakkında Kanunun 7 nci Maddesinin Değiştirilmesine Dair 
Kanun Tasarısının Millet Meclisince Kabul Olunan Metni ve 
Cumhuriyet Senatosu Millî Savunma, İçişleri ve Bütçe ve Plan 
Komisyonları Raporları. (M. Meclisi : 1/151; C. Senatosu : 1/458) 

(Not : M, Meclisi S. Sayısı : 291) 

Millet Meclisi 
Genel Sekreterliği 17 . 3 . 1977 

Kanunlar Müdürlüğü 
Sayı : 1013 

CUMHURİYET SENATOSU BAŞKANLIĞINA 

Millet Meclisinin 15 . 3 . 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyuyla kabul edilen, Denizaltı 
Gemileriyle Avcı Botlarında Bulunanlara Verilecek Ha zır Gıda Hakkındaki Kanunun 7 nci Maddesinin Değiş
tirilmesine Dair Kanun Tasarısı, dosyası ile birlikte sunulmuştur. 

Saygılarımla. 

Kemal Güven 
Millet Meclisi Başkanı 

Not : Bu tasarı 5.6. 1974 tarihinde Başkanlıkça ilk komisyona havale edilmiş ve Genel Kurulun 15 . 3 . 1977 
tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek kabul edilmiştir, (Millet Meclisi S. Sayısı : 291) 

T. C. 
Başbakanlık 1 . 6 . 1974 

Kanunlar ve Kararlar Tetkik 
Dairesi Başkanlığı 

Sayı : 71-1164/3228 

MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İçişleri Bakanlığınca hazırlanan ve Türkiye Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kurulunca 25 . 5 . 1974 
tarihinde kararlaştırılan «Denizaltı Gemileriyle Ava Botlarında Bulunanlara Verilecek Hazır Gıda Hakkın-
da Kanunun 7 nci maddesinin değiştirilmesine dair kar un tasarısı» ve gerekçesi ilişik olarak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını saygıyle arz ederim. 
Bülent Ecev'it 

Başbakan 
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GEREKÇE 

4480 sayılı Kanunun 4847 sayılı Kanunla değişik 1 nci maddesi gereğince denizaltı gemileri ve avcı bot
ları, üslerinden ve anagemilerden bağlılıkları kesildiği zaman, mürettebata ve bu gemilerde görevli kişilere 
hazır gıda verilmesi mümkün olmaktadır. 

Kıyı ve Karasularımızın korunması, kaçakçılığın men ve takibi ile görevli bulunan jandarma botlarının 
mürettebatına ve bu botlarda görevli kişilere hazır gida verilmesi, büyük bir ihtiyaç olduğu halde, kanun 
hükümlerini icraya İçişleri Bakanının görevlendirilmemiş olması sebebiyle, mümkün olamamaktadır. 

Kanun tasarısı, jandarma botları personelininde 4480 sayılı Kanundan yararlanması amacıyle hazırlan 
mış ve kanunun yürürlük maddesi bu amaca uygun olarak değiştirilmiştir. 

Cumhuriyet Senatosu 
Millî Savunma Komisyonu 

Esas No. : 1/458 
Karar No. : 14 

Millî Savunma Komisyonu Raporu 

24 . 3 . 1977 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Millet Meclisinin 1 5 . 3 . 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyuyla kabul edilen, De
nizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında bulunanlara verilecek hazır gıda hakkındaki Kanunun 7 nci maddesinin 
değiştirilmesine dair kanun tasarısı, ilgili bakanlıkların temsilcilerinin de iştiraklar.iyle Komisyonumuzun 
24 . 3 . 1977 tarihli toplantısında tetkik ve müzakere edildi. 

Kanun tasarısının gerekçesinde de izah edildiği gibi; kıyı ve karasularımızın korunması, kaçakçılığın 
men ve takibiyle görevli bulunan jandarma botlarının mürettebatına ve bu botlarda görevli kişilere hazır 
gıda verilmesi zorunlu olduğu halde 4480 sayılı Kanunda yürütmede içişleri Bakanının görevlendirilme
miş olması sebebiyle, mümkün olamamaktadır. 

Jandarma Botlarının mürettebatına ve bu botlarda görevi kişilere de hazır gıda verüilimesini öngören iş 
bu kanun tasarısı Komisyonumuzca da benimsenmiştir. 

Millet Meclisi Genel Kurulunca kabul edilen metnin aynen kabulüne, 
Havalesi gereğince İçişleri Komisyonuna tevdi buyurulmak üzere. Yüksek Başkanlığa sunulmasına, 
Karar verilmiştir. 

Komisyon Başkanı 
İbrahim Şevki Atasağun 

Başkanvekili 
C. Bşk. S. Üye 
Muhsin Batur 

Sözcü 
Tabiî Üye 

Suphi Gürsoytrak 

Kâtip 
Bursa 

Barlas Küntay 
Toplantıda bulunamadı 

Üye 
C. Bşk. S, Üye 

Cihat Alpan 

Üye 
Balıkesir 

' Hikmet Aslanoğlu 
Toplantıda bulunamadı 

Üye 
Bingöl 

Mehmet Bilgin 

Üye 
Elâzığ 

Hasan tldan 
Toplantıda bulunamadı 

Üye 
Kayseri 

İbrahim Kirazoğlu 

Cumhuriyet Senatosu (S, Sayısı : 694) 
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Üye 
îzmir 

Orhan Kor 
Toplantıda bulunamadı 

Üye 
Kocaeli 

Abdullah Köseoğlu 
Toplantıda bulunamadı 

Üye 
Malatya 

Hamdi Özer 

Üye 
içel 

Talip Özdolay 
Toplantıda bulunamadı 

Cumhuriyet Senatosu 
İçişleri Komisyonu 

Esas No. : 1J458 -5571 
Karar No. : 10 

İçişleri Komisyonu Raporu 

29 . 3 . 1977 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

25 . 3 . 1977 tarihinde 10 gün müddetle Komisyonumuza havale buyurulan Millet Meclisinin 1 5 . 3 . 1977 
tarihli 61 nci Birleşim!inde görüşülerek işaret oyuyla kabul edilen, «Denizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında 
Bulunanlara Verileceik Hazır Gıda Haıkkmda Kanunun 7 noi Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Tasa
rısı» Komisyonumuzun 29 Mart 1977 tarihli Birleşimirde ilgili bakanlıklar temsilcilerinin de iştirakiyle tetkik 
ve müzakere olundu. 

Tasarının genel gerekçesinde ayrıntüarıyle belirtilen hususlar ile bunlara mütedair bakanlık temsilcilerinin 
de verdiği tamamlayıcı bilgilef ve komisyon üyelerinin tasarının tümü üzerindeki görüşleri alındıktan sonra 
mezkûr kanun tasarısı Komisyonumuzca da prensip itibariyle benimsenmiş ve maddelerin görüşülmesine ge
çi lmıistir. 

Maddelerin görüşülmesi esnasında tasarının 1 nci maddesi okunmuş ve komisyonca Millet Meclisi Genel 
Kurulunun kaibul ettiği şekliyle aynen kabul edilmiştir. Tasarının yürürlük ve yürütme maddeleri de aynen 
kabul edilmiştir. 

Komisyonumuz yukarıda adı geçen tasarıyı aynen Millet Meclisi Genel Kurulunun kabul ettiği şekliyle 
kabul edilmesi karar altına alınmıştır. Havalesi gereğiı ce Bütçe ve Plan Komisyonuna tevdi edilmek üzere 
Yüksek Başkanlığa saygıyle sunulur. 

Saygılarımla. 

Başkan 
Bursa 

Sebib Karamullaoğlu 

Sözcü 
Eskişehir 

Hikmet Savaş 

Kâtip 
Konya 

Erdoğan Bakkalhaşı 

Tabiî Üye 
Ekrem Acuner 

Balıkesir 
Hikmet Arslanoğlu 

Ordu 
Bekir S. Baykal 

Toplantıda bulunamadı. 

İstanbul 
Erdoğan Adalı 

Samsun 
Bahri Cömert 

Toplantıda bulunamadı. 

Samsun 
Şaban Demirağ 

Toplantıda bulunamadı. 

Cumhuriyet Senatosu (S. Sayısı : 694) 
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Manisa Muğla Malatya 
Ora! Karaosmanoğlu Haldun Menteşeoğlu Hamdı Özer 

Toplantıda bulunamadı. Toplantıda bulunamadı. 

Tabiî Üye Ankara Cumhurbaşkanınca S. İ), 
Şükran Özkaya İbrahim Öztürk Şerif Tüten 

Toplantıda bulunamadı. 

Bütçe ve Plan Komisyonu Raporu 

Cumhuriyet Senatosu 
Büiçe ve Plan Komisyonu 

Esas No. : 1/458 
K-arar No. : 56 

Yüksek Başkanlığa 

Millet Meclisinin 15 Mart 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile kabul edilen. De
nizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında Bulunanlara Verilecek Hazır Gıda Hakkındaki Kanunun 7 nci maddesi
nin değiştirilmesine dair kanun tasarısı, Millet Mecli.i Başkanlığının 17 Mart 1977 tarihli ve 1013 sayılı yazı
ları ile Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına gönderilme ele Komisyonumuzun 30 Mart 1977 tarihli Birleşiminde 
ilgili bakanlık temsilcileri de hazır bulundukları halde tetkik ve müzakere olundu. 

' - Tasarı, jandarma botları personelinin de, Denizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında Bulunanlara Verile 
cek Hazır Gıda Hakkındaki 4480 sayılı Kanundan yararlanabilmelerini temin amacı ile getirilmiştir. 

Denizaltı Gemileri ile Avcı Botlarında Bulunanlara Verilecek Hazır Gıda Hakkındaki 4480 sayılı Kanu
nun yürütme mercii olarak Millî Savunma Bakanı gösterilmiştir. 

Kıyı ve karasularımızın korunması, kaçakçılığın men ve takibi görevleri ise İçişleri Bakanlığına bağlı 
Jandarma Komutanlığına verilmiş bir görevdir. 

Mezkûr, 4480 sayılı Kanunun yürütme mercii. M'ilî Savunma Bakanlığı olduğu için içişleri Bakanlığına 
bağiı Jandarma Komutanlığı emrindeki gemilerde görevli personel hakkında bu kanun uygulanamamak
ladır. 

İşbu tasarı. 4480 sayılı Kanunun yürütme merciini tayin eden maddesinde gerekli değişikliği yaparak, İç
işleri Bakanını da yürütme mercilerinden biri olarak göstermekte ve böylece farklı uygulama ortadan kaldı
rılmakta ve Janaarma Komutanlığı emrindeki gemilerde görevli personelin de, Denizaltı Gemileriyle Avcı 
Botlarında Bulunanlara Verilecek Hazır Gıda Hakkındaki 4480 sayılı Kanundan yararlanmaları sağlanmak
tadır. 

Kalkınma planı yönünden değerlendirme : 
Ayrıcalıklı uygulamayı giderici tasarı, kalkınma planının ülke savunması ile ilgili maddeleri ile bir uy

garlık içinde görülmüştür. 

Bütçe uygulaması yönünden değerlendirme ; 
Ayrıcalıklı uygulamayı giderici tasarının, bütçeye olumsuz bir etki yapmayacağı tespit edilmiş ve hizme

tin gereğini sağlayıcı kabul edilmiştir. 
Benimsenme gerekçesi : 
Ayrıcalıklı uygulamayı gideren ve hizmetin gereğinin yerine getirilmesini sağlayan tasarı, bu mahiyeti gö

zetilmek sureti ile Komisyonumuzca da benimsenmi.tlir.. 

Cumhuriyet Senatosu (S, Sayısı : 694) 
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II - Millet Meclisi metninin 1 nci 
mistir. 

İşbu raporumuz, Genel Kurulun 

2 nci ve 3 ncü maddeleri. Komisyonumuzca da aynen kabul edil -

tasviplerine arz olunmak üzere Yüksek Başkanlığa saygı ile sunulur. 

'"Bu Kanunda Başkan ve Sözcü' 
Başkan 
Ankara 

Yiğit Köker 

Kâtip 
Balıkesir 

Raif Eriş 

Cumhurbaşkanınca S. t). 
Fethi Çelikbaş 

Gümüşhane 
Ö. Naci Bozkurt 

Toplantıda bulunamadı. 

Kütahya 
Ahmet Özmumcu 

Başkanvekili 
Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

SeJâhaddin Babüroğlu 

Aydın 
Halil Goral 

İmzada bulunamadı. 

Erzincan 
Niyazi Unsal 

Toplantıda bulunamadı. 

Kahramanmaraş 
A dn an Kara kü çii k 

Tabiî Üye 
Haydar Tunçkanat 

Toplantıda bulunamadı. 

Sözcü 
Zonguldak 

Ahmet Demir Yüce 
Toplantıda bulunamadı. 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 
2eyyat Bay kar a 

Gaziantep 
İ. Tevfik Kutlar 

Toplantıda bulunamadı. 

Kars 
Y. Ziya Ayrım 

Toplantıda bulunamadı. 

Traıbzon 
Hasan Güven 

Toplantıda bulunamadı. 

Cumhuriyet Senatosu (S. Sayısı : 694) 



HÜKÜMETİN TEKLİJ İ | MİLLE I MECLİSİNİN KABUL ETTİĞİ 
METİN 

Denizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında Bulunanlara 
Verilecek Hazır Gıda Hakkındaki Kanunun 7 nci 
Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Tasarısı 

MADDE J. — 24 Temmuz 1943 tarihli ve 4480 
sayılı Denizaltı gemileriyle avcı botlarında bulunan
lara veriieceik hazır gıda hakkındaki Kanunun 7 nci 
maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

«Madde 7. — Bu Kanunu Millî Savunma, İç
işleri ve Maliye bakanları yürütür.» 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü
rürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu Kanunu Millî Savunma, İçiş
leri ve Maliye bakanları yürütür. 

a i Denizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında Bulunanlara 
•i Verilecek Hazır Gıda Hakkında Kanunun 7 nci 

Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — 24 Temmuz 1943 tarihli ve 4480 
sayılı Denizaltı gemileriyle avcı botlarında bulunan
lara verilecek hazır gıda hakkında Kanunun 7 nci 
maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir : 

Madde 7. — Bu Kanunu Milli Savunma, İç
işleri ve Maliye bakanları yürütür. 

MADDE 2. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü
rürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu Kanunu Millî Savunma, İçiş
leri ve Maliye bakanları yürütür. 

Cumhuriyet Senatosu (S. Sayısı : 694) 
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MİLLÎ SAVUNMA 
KOMİSYONUNUN KABUL 

ETTİĞİ METİN 

Denizaltı Gemileriyle A va Botla
rında Bulunanlara Verilecek Hazır 
Gıda Hakkında Kanunun 7 nci 
Maddesinin Değiştirilmesine Dair 

Kanun Tasarısı. 

MADDE 1. — Millet Meclisi 
metninin l nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 2. — Millet Meclisi 
metninin 2 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 3. — Millet Meclisi 
metninin 3 ncii maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

İÇİŞLERİ KOMİSYONUNUN 
KABUL ETTİĞİ METİN 

Denizaltı Gemileriyle Avcı Botla
rında Bulunanlara Verilecek Hazır 
Gıda Hakkında Kanunun 7 nci 
Maddesinin Değiştirilmesine Dair 

Kanun Tasarısı. 

MADDE 1. — Millet Meclisi 
metninin î nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 2. — Millet Meclisi 
metninin 2 nci maddesi aynen ka
ba! edilmiştir. 

MADDE 3. — Millet Meclisi 
ınc'ninin 3 ncii maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

BÜTÇE VE PLAN 
KOMİSYONUNUN KABUL 

ETTİĞİ METİN 

Denizaltı Gemileriyle Avcı Botla
rında Bulunanlara Verilecek Hazır 
Gıda Hakkında Kanunun 7 nci 
Maddesinin Değiştirilmesine Dair 

Kanun Tasarısı. 

MADDE 1. — Millet Meclisi 
metninin i nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 2. - Millet Meclisi 
metninin 2 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 3. — Millet Meclisi 
metninin 3 ncii maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

Cumhuriyet Senatosu (S. Sayısı : 694) 





Topiant, : i6 CUMHURİYET SENATOSU S. Sayısı : 695 

İktisadî ve Ticarî İlimler Akademileri Kadro Kanunu Tasarısının 
Millet Meclisince Kabul Olunan Metni ve Cumhuriyet Senatosu 
Millî Eğitim - Gençlik ve Spor ve Kültür ve Bütçe ve Plan Ko
misyonları Raporları. (M. Meclisi : 1/460; C. Senatosu : 1/460) 

(Not : M. Meclisi S. Sayısı : 434) 

Millet Meclisi 
Genel Sekreterliği 17 . 3 . 1977 

Kanunlar Müdürlüğü 
Sayı : 4501 

CUMHURİYET SENATOSU BAŞKANLIĞINA 

Millet Meclisinin 15 . 3 . 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyuyla kabul edilen, İktisadî 
ve Ticari İlimler Akademileri Kadro kanunu tasarısı, dosyası ile birlikte sunulmuştur. 

Saygılarımla. 
Kemal Güven 

Millet Meclisi Başkanı 

Not : Bu tasarı 1.7. 1976 tarihinde Başkanlıkça ilk komisyona havale edilmiş ve Genel Kurulun 
15 . 3 . 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek kabul edilmiştir. (Millet Meclisi S. Sayısı : 434) 

T. C. 
Başbakanlık 30 , 6 . 1976 

Kanunlar ve Kararlar Tetkik 
Dairesi Başkanlığı 
Sayı : 101-98/08091 

MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Millî Eğitim Bakanlığınca hazırlanan ye Türkiye Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kurulunca 
9 . 6 . 1976 tarihinde kararlaştırılan İktisadî ve Ticarî İlimler Akademileri kadro kanunu tasarısı, ile ge
rekçesi ilişik olarak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını saygıyle arz ederim. 
Süleyman Demire! 

Başbakan 

G E R E K Ç E 

Ekonomi, işletme, sosyal ve idarî bilimler ve teknik bilimler alanlarında memleketimizin ihtiyaç duydu
ğu teknik ve tatbiki bilgilerle mücehhez vasıflı elemanları yetiştirmekle görevli kılınan İktisadî ve Ticarî İlim
ler Akademileri, kuruldukları günden beri büyük bir gelişim içinde bulunmaktadır Akademilerde, dört yıl
lık lisans öğretimi yanında lisafls üstü programlar da uygulanmakta, çeşitli enstitüler ile de eğiltim, öğretim 
ve araştırma fonlksiyonları ileri ibir düzeye ulaşmış bul anmaktadır. Büyük bir rağbete mazhar olan İktisadî 
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ve Ticarî ilimler Akademilerinde lisans öğrenimli yapan öğrenci sayısı 1974 - 1975 öğretim yılında 30 000'e 
ulaşmış 'bulunmaktadır. 

Ekonomi, işletme, sosyal ve idarî bilimler ve teknik bilimler alanlarında eğitim görmek amacında bulu
nan çok sayıda gendn öğrenimlerine imkân sağlamak ve ihtityaç duyulan vasıflı insan gücünü yetiştirmek 
her şeyden önce öğretim elemanlarına sahip olmakla mümkün bulunmaktadır. Bugünkü kadro durumu öğ
retim elemanları adedini dondurmuş bulunmakta ve Akademilerin gelişmesini büyük ölçüde engellemekte-
dlir. 

1235 sayılı Kanunla alınan kadrolar, bugün ihtiyacı karşılamaktan çok uzak kalmış ve kadro tıkanıklık
ları başlamıştır. 

Akademilerde bir haftada yapılan ders, seminer ve uygulamaların sayısı ve 1765 sayılı Kanunun 14 ncü 
maddesine göre çıkarılan öğretim tüzüğündöki esaslar gözö nünde bulundurularak tanzim edilen (1) sayılı 
cetveldeki kadrolar verildiği takdirde Akademilerin huzur içinde çalışmalarınla ve çok sayıda gencin yüksek
öğrenime başlamasına imkân sağlanacaktır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Madde 1. — 24 . 2 . 1970 tarih ve 1235, 8 . 7 . 1971 tarih ve 1438 sayılı kanunlarla alınmış olan kadro
ların yürürlükten kaldırılması ile ilgilidir. 

Madde 2. — iktisadî ve Ticarî İlimler Akademileri öğretim üye ve yardımcıları için yeniden ihdas edi
len kadrolar gösterilmektedir. 

Madde 3. — (1) sayılı cetvelde gösterilen kadroların ihtiyaca göre bölüm, kürsü, yüksekokul ve enstitüler 
arasında dağıtım ile ilgilidir. 

Geçici madde — Görevli bulunan öğretim üye ve yardımcılarından yeni kadrolara atanmaları ile ilgili 
bulunmaktadır. 

Madde 4 ve 5. — Yürürlük maddeleridir. 

Millî Eğitim - Gençlik ve Spor ve Kültür Komisyonu Başkanlık Tezkeresi 

Cumhuriyet Senatosu 
Millî Eğitim - Gençlik ve Spor ve 28 . 3 . 7977 

Kültür Komisyonu 
Esas No. : 1/460-5573 

Sıra No. : 12 

Cumhuriyet Senatosu Başkankğına 

Millet Meclisinin 15 . 3. . 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyuyla kabul edilen, «İkti
sadî ve Ticarî İlimler Akademileri Kadro Kanunu Tfcarısı» Komisyonumuzun 24 Mart 1977 tarihinde yap-: 
tığı toplantıda gerekli çoğunluğun sağlanamaması sebebiyle, İçtüzüğün 23 ncü maddesi ile 36 ncı maddesi 
uyarınca tahsis edilen süre içinde görüşülerek karara bağlanamadığındasn ve yeni bir toplantı ihtimali bulutt-
rnadığiindaın; ilişikte sunulmuştur. 

Arz olunur. 
Millî Eğitim - Gençlik ve Spor ve 

; Kültür Komisyonu Başkam 
Reşat Oğuz 
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Bütçe ve Plan Komisyonu Raporu 

Cumhuriyet Senatosu 
Bütçe ve Plan Komisyonu 30 . 3 . 1977 

Esas No. : 1/460 
Karar No. : 57 

Yüksek Başkanlığa 

Millet Meclisinin 15 Mart 1977 tarihli 61 nci Birleşeninde görüşülerek işaret oyu ile kabul edilen, iktisadî 
ve Ticarî ilimler Akademileri Kadro Kanunu tasarısı, Millet Meclisi Başkanlığının 17 Mart 1977 tarihli ve 
4501 sayılı yazıdam ile Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına gönderilmekle Komisyonumuzun 30 Mart 1977 ta
rihli Birleşiminde ilgili Bakanlıklar temsilcileri de hazır bulundukları halde tetkik ve müzakere olundu. 

I - Tasarı, İktisadî ve Ticarî ilimler Akademilerine ve bu akademilere bağlı yüksekokullara, eğitim ve öğ
retim görevlerini yeterli bir seviyede sürdürebilmeleri için gerekli öğretim üyesi kadrolarının, öğreitim üye 
yardımcısı kadrolarının, öğretim görevlisi kadrolarının tahsisini öngörmektedir. 

Kalkınma planı yönünden değerlendirme : 
Eğitim konusu, kalkınma planında önemle ele alınmış ve ulaşılacak hedefler ile öngörülen tedbirler detay

lı olarak belirlenmiştir. 
Son yıllarda yükseköğrenim yapmak isteyen gençlerin sayısında fevkalâde büyük artış ile karşılaşılmış 

ve bu gençlere yükseköğrenim yapabilmelerini sağlayıcı olmak üzere çeşitli düzenlemeler öngörülmüştür. 
Günümüzde, yükseköğrenime devam etmekte olan gençlerin önemli bir kısmı, İktisadî ve Ticarî İlimler 

Akademilerinde ve bunlara bağlı yüksekokullarda okumaktadırlar. 
Geniş bir öğrenci kadrosunun öğrenimini üstlenmiş olan akademilerin ve bunlara bağlı yüksekokulların 

öğretim üye kadrosu, öğretim üye yardımcısı kadrosu ve öğretim görevlisi kadrosu da fevkalâde eksiktir. 
Kalkınma planında öngörülen hedef ve ilkelerin gerçekleştirilmesini sağlayıcı öğretimi yürütecek akademi

lerin ve bunlara bağlı yüksekokulların öğretim üye, öğretim üye yardımcısı ve öğretim görevlisi kadro sayısını 
ihtiyaca uygun seviyeye getirebilecek tasarı, bu mahiyeti ile kalkınma planına uyarlık arz etmektedir. 

Bütçe uygulaması yönünden değerlendirme : 
Tasarı ile kalkınma planının hedeflerinin gerçekleştirilebilmesi için planda benimsenen ilkelere uygun ola

rak akademi ve akademilere bağlı yüksekokullara tahsis edilen işbu öğretim üye kadroları, öğretim üye yar
dımcı kadroları ve öğretim görevlisi kadroları, hizmetin bir gereği kabul edilmiş ve bütçeye getirdiği malî kül
fet böylece değerlendirilmiştir. 

Benimsenme gerekçesi : 
Kalkınma planı doğrultusunda ve belli ihtiyacı karşılamak üzere getirilen tasarı, ihtiyaçlar gözetilmek su

reti ile benimsenmiştir. 
II - Millet Meclisi metninin 1 nci, 2 nci, 3 ncü, 4 ncü ve 5 nci maddeleri, Komisyonumuzca da aynen 

kabul edilmiştir. 
işbu raporumuz, Genel Kurulun tasviplerine arz olunmak üzere Yüksek Başkanlığa saygı ile sunulur. 

(Bu Kanunda Başkan ve 
Başkan 
Ankara 

Yiğit Köker 

Kâtip 
Balıkesir 
Raif Eriş 

Sözcü) 
Başkanvekili 

Selâhaddin Babiiroğlu 

Aydın 
Halil Goral 

imzada bulunamadı. 

Sözcü 
Ahmet Demir Yüce 

Toplantıda bulunamadı. 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 
Zeyyat Baykara 
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Cumhurbaşkanınca S. Ü. 
Fethi Çelikbaş 

Gümüşhane 
Ö. Naci Bozkurt 

Toplantıda bulunamadı. 

Kütahya 
Ahmet özmumcu 
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Erzincan 

Niyazi Unsal 
Toplantıda bulunamadı. 

Kahramanmaraş 
Adnan Karaküçük 

Tabiî Üye 
Haydar Tunçkanat 

Toplantıda bulunamadı. 

Gaziantep 
I. Tevfik Kutlar 

Toplantıda bulunamadı. 

Kars 
Y. Ziya Ayrım 

Toplantıda bulunamadı. 

Trabzon 
Hasan Güven 

Toplantıda bulunamadı. 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

İktisadî ve Ticarî İlimler Akademi
leri Kadro Kanunu Tasarısı 

MADDE 1. — 24 .2 .1970 ta
rih ve 1235 sayılı Kanun ile 
8 . 7 . 1971 tarih ve 1438 sayılı 
Kanunun 1 nci maddesi hükmü 
yürürlükten kaldırılmıştır. 

MADDE 2. — İktisadî ve Ti
carî İlimler Akademilerinin Öğre
tim Üye ve Yardımcılarının Kad
roları bu Kanuna bağlı (1) sayılı 
cetvelde gösterilmiştir. Ancak bun
lardan, bağlı (2) sayılı cetvelde 
gösterilenler bu Kanunun yürürlü
ğe girdiği malî yılda kullanılmaz. 
Bu kadrolar Akademi Senato
sunun teklifi üzerine Maliye Ba
kanlığınca serbest bırakılır. 

MADDE 3. — Profesörler Ku
rulu, (1) sayılı cetveldeki kadro
ları ihtiyaca göre bölüm, kürsü, 
Yüksekokul ve Enstitülere tahsis 
edebilir. Akademilerarası Kurul 
Kararı ile 1750 sayılı Kanunun 
44 ncü maddesi hükmüne uygun 
olarak 1438 sayılı Kanunun 5 nci 
maddesi gereğince Fakülte haline 
getirilen bölümlerin kadroları o 
Fakültelere aktarılır. Öğretim bi
rimlerine tahsis edilen kadrolarda 
boş bulunmadıkça o öğretim biri
mine atama yapılmaz. 

GEÇİCİ MADDE — Bu Ka
nunun yürürlüğe girdiği tarihte gö
revli olan öğretim üyeleri ve yar
dımcıları, ilgisine göre yetkili ku
rulların kararı üzerine, unvanla
rını ve görev sürelerine uygun 
bağlı (1) sayılı cetveldeki kadrola
ra atanmış sayılırlar. 

Birinci fıkradaki esaslara göre 
atandıkları kadroların dereceleri 
almakta oldukları aylık derecele-

MİLLET MECLİSİNİN 
KABUL ETTİĞİ METİN 

İktisadî ve Ticarî İlimler Akademi
leri Kadro Kanunu Tasarısı 

MADDE 1. — 24 . 2.1970 ta
rih ve 1235 sayılı Kanun ile 
8 . 7 . 1971 tarih ve 1438 sayılı , 
Kanunun 1 nci maddesi hükmü I 
yürürlükten kaldırılmıştır. 

MADDE 2. — İktisadî ve Ti
carî İlimler Akademilerinin Öğre
tim Üye ve Yardımcılarının Kad
roları bu Kanuna bağlı (1) sayılı 
cetvelde gösterilmiştir. Ancak bun
lardan, bağlı (2) sayılı cetvelde 
gösterilenler bu Kanunun yürürlü
ğe girdiği malî yılda kullanılmaz. 
Bu kadrolar Akademi Senato
sunun teklifi üzerine Maliye Ba
kanlığınca serbest bırakılır. 

MADDE 3. — Profesörler Ku
rulu, (1) sayılı cetveldeki kadro
ları ihtiyaca göre bölüm, kürsü, 
Yüksekokul ve Enstitülere tahsis 
edebilir. Akademilerarası Kurul 
Kararı ile 1750 sayılı Kanunun 
44 ncü maddesi hükmüne uygun 
olarak 1438 sayılı Kanunun 5 nci 
maddesi gereğince Fakülte haline 
getirilen bölümlerin kadroları o 
Fakültelere aktarılır. Öğretim bi
rimlerine tahsis edilen kadrolarda 
boş bulunmadıkça o öğretim biri
mine atama yapılmaz. 

GEÇİCİ MADDE — Bu Ka
nunun yürürlüğe girdiği tarihte gö
revli olan öğretim üyeleri ve yar
dımcıları, iigisine göre yetkili ku
rulların kararı üzerine, unvanla
rını ve görev sürelerine uygun 
bağlı (1) sayılı cetveldeki kadrola
ra atanmış sayılırlar. 

Birinci fıkradaki esaslara göre 
atandıkları kadroların dereceleri 
almakta oldukları aylık derecele-

BÜTÇE VE PLAN 
KOMİSYONUNUN KABUL 

ETTİĞİ METİN 

İktisadî ve Ticarî İlimler Akademi
leri Kadro Kanunu Tasarısı 

MADDE 1. — Millet Meclisi 
metninin 1 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 2. — Millet Meclisi 
metninin 2 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 3. — Millet Meclisi 
metninin 3 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

GEÇİCİ MADDE — Millet 
Meclisi metninin geçici maddesi 
aynen kabul edilmiştir. 
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Hükümetin Teklifi 

rinden düşük olanlar, aylık dere
celerine eşit derecedeki bir kad
roya terfien yükselinceye kadar 
1765 saydı Kanunun intibak hü
kümleri uyarınca düzenlenmiş olan 
intibak formlarına göre aylıkları
nı almaya devam ederler. 

MADDE 4. — Bu Kanun ya
yımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 5. — Bu Kanunu Ba
kanlar Kurulu yürütür. 

Millet Meclisinin Kabul Ettiği 
Metin 

rinden düşük olanlar, aylık dere
celerine eşit derecedeki bir kad
roya terfien yükselinceye kadar 
1765 sayılı Kanunun intibak hü
kümleri uyarınca düzenlenmiş olan 
intibak formlarına göre aylıkları
nı almaya devam ederler. 

MADDE 4. — Bu Kanun ya
yımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 5. — Bu Kanunu Ba
banlar Kurulu yürütür. 

Bütçe ve Plan Komisyonunun 
Kabul Ettiği Metin 

MADDE 4. — Millet MecHsi 
metninin 4 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 5. — Millet Meclisi 
metninin 5 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

METNE BAĞLI CETVELLER 

(1) Sayılı Cetvel 

(1) Sayılı Cetveli Aynen Kabul 
Edilmiştir. 

(2) Sayılı Cetvel 

(2) Sayılı Cetveli Aynen Kabul 
Edilmiştir. 
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MÎLLET MECLÎSİNİN KABUL ETTİĞİ METNE BAĞLI CETVELLER 

î. T, İ. AKADEMİLERİ 

(1 Sayılı Cetvel) 

Unvan Derece Adet Unvan Derece 

L Ankara İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisi 
Profesör 
Doçent 

» 

Asîstan 

» 
Okutman 

» 
» 

2J Ankara İktisadî ve Ticarî İlimler 
Akademisi Yabancı Diller Enstitüsü 

Profesör 1 
Doçent 4 
Asistan 5 

» 6 
>• 7 

» S 
Okutman 5 

» .6 
» 7 
» 

Uzman 

» 
» 
» 
» 

Çevirici 

100 
55 
60 
60 
60 
52 
52 
65 
17 
11 
10 

1 
1 
8 

10 
8 
7 

35 
15 
15 
15 
14 
5 
5 
9 

11 
5 
5 

Adet 

3J Ankara İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 
Bağlı Muğla İşletmecilik Yüksekokulu 

Profesör 1 30 
Doçent 2 25 

» 3 20 
4 25 
5 26 

» 6 14 
» 7 18 
» 8 26 

» 
Asistan 

Okutman 

4* İstanbul İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisi 
Profesör 
Doçent 

» 
» 

Asistan 

30 
18 

150 
4 

15 
35 
50 
60 
75 

100 
7 
5 

29 
11 
18 
20 
10 
17 
23 
20 

6 
4 

» 
» 
» 

Okutman 
» 

5- Adana İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisi 
Profesör 1 
Doçent 2 

» 3 
» 4 

Asistan 5 
» 6 
» 7 
» 8 

Okutman 5 

6* Adana İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 
Bağlı Tarsus İşletmecilik Yüksekokulu 

Profesör 1 27 
Doçent 2 3 

» 3 6 
» 4 18 

Asistan 5 3 
» 6 6 
» 7 8 
» 8 13 

Okutman 5 3 
» 6 3 
» 7 2 
7. Bursa İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisi 

Profesör 1 26 
Doçent 2 15 

» 3 16 
» 4 16 
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Unvan Derece Adet 

Asistan 
» 
» 
» 

Okutman 
» 

Profesör 
Doçent 

» 
» 

Asistan 
> 
» 
» 

Okutman 
» 
» 

9. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisi 
Profesör 1. 136 
Doçent 2 27 

» 
» 

Asistan 
» 
» 
» 

10. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 
Bağlı Kütahya Yönetim Bilimleri Yüksekokulu 

Profesör 1 23 
Doçent 2 3 

» 3 5 
» 4 9 

Asistan 5 3 

5 
S 
7 
8 
5 
6 

7 
15 
15 
42 

5 
11 

nler Akademisine 
rizm Yüksekokulu 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
5 
6 
7 

27 
3 
6 

18 
3 
6 
8 

13 
3 
3 
2 

o 
4 
5 
6 
7 
8 

2$ 
58 
11 
28 
28 
30 

11. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 
Bağlı Afyon Maliye - Muhasebe Yüksekokulu 

Profesör 1 29 
Doçent 2 3 

» 3 7 
» 4 9 

Asistan 5 2 
» 6 3 
» 7 5 
» 8 8 

Unvan Derece Adet 

1 
2 
3 
4 

5 
6 
7 
8 

37 
10 
9 

10 
5 
7 

.7 
10 

12. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 
Bağlı Endüstri Mühendisliği Yüksekokulu 

Profesör 
Doçent 

» 
» 

Asistan 
» 
» 
» 

13. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 
Bağlı Sinema ve TV. Yüksekokulu 

Profesör 
Doçent 

» 
» 

Asistan 
» 

» 

14. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 
Bağh Endüstri Güzel Sanatlar Yüksekokulu 

Profesör 
Doçent 

» 
» 

Asistan 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

22 
8 
6 
8 

10 
4 
4 
6 

1 
^ 
3 
4 
5 
6 
7 
S 

55 
15 
14 
22 
12 
6 
8 

13 

15. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 
Bash Yabancı Diller Yüksekokulu 

Profesör 
Doçent 

» 
» 

Asistan 
.» 
» 
» 

Okutman 
» 
» 

1 
2 
3 
4 

5 
6 
7 

S 
5 
6 
T 

39 
10 
12 
15 
9 
3 
6 
9 
3 
6 
9 
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t. T. I. AKADEMİLERİ 

(2 Sayılı Cetvel) 

Derece Adet 

1. Ankara İktisadî ve Ticarî tümler Akademisi 
Profesör 1 25 
Doçent 2 15 

» 3 20 
» 4 20 

Asistan 5 20 
» 6 17 
» 7 17 
» 8 25 

Okutman 5 5 
» 6 3 
» 7 3 

2. Ankara İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisi 
Yabancı Diller Enstitüsü 

Asistan 5 4 
» 6 5 
» 7 4 
» 8 3 

Okutman 5 5 
» 6 5 
,» 7 5 
» 8 5 

Uzman 3 4 
» 4 2 
» 5 2 
» 6 4 
» 7 5 
» 8 2 

Çevirici 4 2 
3. Ankara İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisine 

Bağlı Muğla İşletmecilik Yüksekokulu 
Profesör 1 10 
Doçent 2 5 

» 3 6 
» 4 5 

Asistan 5 8 
» 6 4 
» 7 6 
» 8 8 

Okutman 5 10 
» 6 6 

Unvan Derece Adet 

4. İstanbul İktisadî ve Ticarî İlimler Akademisi 
Profesör 1 55 
Doçent 2 2 

» 3 5 
» 4 10 

Asistan 5 20 
» 6 25 
» 7 30 
» 8 40 

Okultoıan 5 2 
» 6 1 

5. Adana İktisadî ve Ticarî ilimler Akademisi 
Profesör 1 6 
Doçent 2 2 

» 3 3 
» 4 3 

Asistan 5 2, 
» 6 5 
» 7 8 
» 8 5 

Okutman 5 2 
» 6 1 

6. Adana İktisadî ve Ticarî tlimler Akademisine 
Bağlı Tarsus İşletmecilik Yüksekokulu 

Profesör 1 10 
Doçenit 4 9 
Asistan 5 1 

,» 6 2 
» 7 3 

Okutman 

7, Bursa İktisadî ve Ticarî tümler Akademisi 
Profesör 1 3 
Doçent 3 3 

» 4 3 
Asistan 8 12 
Okutman 6 3 

Cumhuriyet Senatosu (S. Sayısı : 695) 



Unvan Derece 

— 10 

Adet 

8. Bursa İktisadî ve Ticari İlimler 
Akademisine Bağh Balıkesir İşletmecilik ve 

Turizm Yüksekokulu 
Profesör 1 10 
Doçent 4 9 
Asistan 5 1 

» 6 2 
» 7 3 
» 8 4 

Okutman 

9. Eskişehir İktisadî ve Ticari İlimler 
Akademisi 

Profesör 1 
Doçent 2 

» 3 
» 4 

Asistan 5 
» 6 
» 7 

58 
9 

19 
4 

11 
10 

» 8 7 

10. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler 
Akademisine Bağh Kütahya Yönetim Bilimleri 

Yüksekokulu 
Profesör 1 10 
Doçent 3 1 

» 4 3 
Asistan 5 1 

11. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler 
Akademisine Bağlı Afyon Maliye - Muhasebe 

Yüksekokulu 
Profesör 1 13 
Doçent 3 2 

» 4 2 

Unvan Derece Adet 

Asistan 
» 

12. Eskişehir İktisadî ve Ticarî 
İlimler Akademisine Bağh Endüstri Mühendisliği 

Yüksekokulu 
Profesör 1 16 
Doçent 2 4 

» 3 3 
» 4 3 

Asistan 5 2 
» 6 3 
» 7 2 
» 8 3 

13. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler 
Akademisine Bağh Sinema ve TV. Yüksekokulu 

Profesör 1 8 
Doçent 2 2 
Asistan 5 4 

14. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler 
Akademisine Bağlı Endüstri Güzel Sanatlar 

Yüksekokulu 
Profesör 1 24 
Doçent 2 5 

» 3 2 
» 4 5 

Asistan 5 4 

15. Eskişehir İktisadî ve Ticarî İlimler 
Akademisine Bağh Yabancı Diller Yüksekokulu 

Profesör 1 18 
Doçent 2 3 

» 3 3 
» 4 3 

Asistan 5 3 

Cumhuriyet Senatosu (S. Sayısı : 695) 



Toplantı: 16 CUMHURİYET SENATOSU S. Sayısı : 705'e İ n c i Ek 

27 Mayıs 1960 Tarihinden Sonra Halktan Toplanmış Silâhlara Uy
gulanacak İşlem Hakkında Kanun Tasarısının Millet Meclisince 
Kabul olunan Metni ve Cumhuriyet Senatosu İçişleri, Anayasa ve 
Adalet ve Millî Savunma Komisyonları Raporları (M. Meclisi : 

1/240; C. Senatosu : 1/459) 

Not : M. Meclisi S. Sayısı : 427) 

Millet Meclisi 
Genel Sekreterliği 17 i 3 ; 1977 

Kanunlar Müdürlüğü 
Sayı : 1777 

CUMHURİYET SENATOSU BAŞKANLIĞINA 

Millet Meclisinin 15 . 3 . 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyuyla kabul edilen, 27 Ma
yıs 1960 tarihinden sonra halktan toplanmış silâhlara uygulanacak işlem hakkında kanun tasarısı, dosyası 
ile birlikte sunulmuştur. 

Saygılarımla. 
Kemal Güven 

Millet Meclisi Başkanı 

Not : Bu tasarı 17 . 1 . 1975 tarihinde Başkanlıkça İlk Komisyona havale edilmiş ve Genel Kurulun 
15.3. 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek kabul edilmiştir. (Millet Meclisi S. Sayısı : 427) 

T. C, 
Başbakanlık 

Kanunlar ve Kararlar Tetkik 16 < 1 ._ 1975 
Dairesi Başkanlığı 
Sayı : 71-12211321 

MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Millî Savunma Bakanlığınca hazırlanan ve Türkiye Büyük Millet Meclisine a r a Bakanlar Kurulunca 
9 . 12 . 1974 tarihinde kararlaştırılan «27 Mayıs 1960 tarihinden sonra halktan toplanmış silâhlara uygula
nacak işlem hakkında kanun tasarısı» ve gerekçesi ilişik olarak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını saygıyla arz ederim. 
Ord. Prof. Dr. Sadi Irmak 

Başbakan 
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GENEL GEREKÇE 

27 Mayıs 1960 tarihinden sonra «Silâh taşıyan ve bulunduranların affına dair 30 Haziran 1960 tarih ve 
5 sayılı Geçici Kanun» uyarınca halktan toplanan ruhsatlı veya ruhsatsız silâhlardan taisarınm 1 nci maddesi 
a, b, c, ve d bentlerinde sayılanların sahiplerine geri verilmesi uygun görülmemiş geri verilmesi uygun görü
len bir kısım ruhsatlı silâh ve mermiler »ise korundukları depolardan sahipleri ve kanunî miraisçılannea alın
maması nedeniyle idarî ve adlî problemlerle birlikte depolama, korunma ve balkım güçlükleri ortaya çıkmış-. 
tır. 

Anılan silâh ve mermilerin Hazineye gelir kaydı için mevzuat da yetersiz bulunduğundan 10 yıldır devam 
eden bu duruma son bir çözüm şekli bulmak amacı ile bu tasan hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Madde 1. — Birinci maddenin a, b, c ve d bentlerinde sayılan silâh ve mermilerin kanunun yürürlüğe 
girdiği tarihten, itibaren Millî Savunma Bakanlığı emrine teslim edileceği, 

Madde 2. — İkinci maddede ise sözü geçen ruhsatlı silâh ve mermilerden, kanunun yürürlüğe girdiği ta
rihi izleyen bir yıllık süre içinde, sahiplerince alınmayanların ise bu süre sonunda yine M Mî Savunma Ba
kanlığı emrine verileceği belirtikn'iştir. 

Madde 3, 4. — Bu maddeler yürürlük ve yürütme ile ilgilidir. 

Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Millî Savunma Bakanlığınca hazırlanan ve Türkiye Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kurulunca 
10 . 6 . 1971 tarihinde kararlaştırılan «27 Mayıs 1960 tarihinii müteakip ballıktan toplanmış, silâhlara yapıla
cak işlem hakkında kanun tasarısı» Yüksek Başkanlıkça havale buyurulduğu İçişleri, Adalet ve Milî Savun
ma komisyonlarından geçerek gündeme girmiş olmasına rağmen sonuçlandırılamayara'k hükümsüz sayılmış 
bulunmaktadır. 

İçtüzüğün 78 nci maddesi gereğince adı geçen tasarının yen'ilenmeslini saygılarımla arz ederim. 27.11.1974 

Bursa Milletvekili 
Mustafa Tayyar 

T. C. 
Başbakanlık 

Kanunlar ve Kararlar 21 . 6 . 1971 
Tetkik Dairesi 

Sayı : 71-1221 /8536 
MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 
Millî Savunma Bakanlığınca hazırlanan ve Türkiye Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kurulunca 

10 . 6 . 1971 tarihinde kararlaştırılan «27 Mayıs 1960 tarihini müteakip halktan toplanmış silâhlara yapılacak 
işlem hakkında kanun tasarısı» ve gerekçesi ilişik olarak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederini. 
Prof._ Dr. Nihat Erim 

Başbakan 

Cumhuriyet Senatosu (a. Sayısı : 705% 1! nci ek) 
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GENEL GEREKÇE 

27 Mayıs 1960 tarifelini müteakip «Silâh taşıyan ve bulunduranların affına dair 30 Haziran 1960 tarih ve 
5 numaralı geçici kanun» uyarınca halktan toplanan ruhsatlı veya ruhsatsız silâhlardan tasarının 1 nci mad
desi a, b, c, ve d bentlerinde sayılanların sahiplerine iadesi caiz görülmemiş, iadesi caiz bir 'kısım ruhsatlı 
silâh ve mermiler ise muhafaza edildikleri, depolardan sahipleri ve kanunî varislerince alınmaması nedenliyle 
idarî ve adlî problemlerle birlikte depolama, muhafaza ve bakım güçlükleri zuhur etmiştir. 

Mezkûr silâh ve mermilerin Hazineye irat kaydı için mevzuat da yetersiz bulunduğundan 10 yıldır de
vam eden bu duruma nihaî bir hal tarzı bulmak gayesi ile tasarı hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇESİ 

Birinci maddenin a, b5 c, ve d bentlerinde sayılan silâh ve. mermilerin kanunun yürürlüğe gitrdıiği tarih
ten, itibaren, Miillî Savunma Bakanlığı emrine teslim edileceği, ikinci maddede ise bahse konu ruhsiatlı silâh 
ve mermilerden, kanunun yürürlüğe girdiği tarihi takip eden bir yıllık süre içinde sahiplerince alınmayanla
rın ise bu süre sonunda keza Millî Savunma Bakanlığı emrine verileceği belirtilmiştir. Tasarının 3 ncü ve 
4 ncü maddeleri yürürlük ve yürütme ile ilgilidir. 

BURSA MİLLETVEKİLÎ MUSTAFA TAYYAR'IN TEKLİFİ 

27 Mayıs 1960 Tarihini Müteakip Halktan Toplanmış Silâhlara Yapılacak İşlem Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Silâh taşıyan ve bulunduranların affına dair 30 Haziran 1960 tarih ve 5 numaralı geçici 
kanun uyarınca halktan toplanmış ve halen iade edilmemiş ruhsatsız silâhlardan; 

a) Üzerinde (T. C. Ordusuna Mahsustur) ibaresi bulunan silâhlar ile Türk Ceza Kanununun 5435 sayılı 
Kanunla değişik 265 nci maddesinde tarif olunan silâhlar, 

b) Üzerinde Devlet malı olduğunu belirten yazı, işaret veya alâmeti bulunan silâhlar, 
c) 6136 ve 6768 sayılı kanunların tanıdığı süre içinde taşıma veya bulundurma için izin vesikası alınma

yan veya izıin vesikasını haiz olanlara devredilmeyen veya izin vesikası verilmeyen silâh ve mermiler, 
d) Bilumum ruhsatlı silâh ve mermiler, 
Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 6136 sayılı Ateşli Silâhlar ve Bıçaklar Hakkında Kanu

nun, 30 . 6 . 1970 tarihli ve 1308 sayılı Kanunun 2 nci maddesiyle değişik, 10 ncu maddesi uyarınca işlem ya
pılmak üzere Millî Savunma Bakanlığı emrine verilir. 

MADDE 2. — Birinci madde uyarınca halktan toplanıp gerek askerî depolarda gerek valilikler emrinde 
muhafaza edilmekte olan ruhsatlı silâh ve mermilerden, bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 1 
yıl içinde sahipleri veya kanunî varislerince alınmayanlar hakkında da birinci maddedeki işlem yapılır. 

MADDE 3. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 4. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yürütür. 

Cmmıhuriyet Senatosu (S. Sayısı : 705'«J 1 nci ek) 



Cumhuriyet Senatosu 
İçişleri Komisyonu 

Esas No. : 1/459-5570 
Karar No. : 9 
Sıra No. : 9 

„ 4 — 

İçişleri Komisyonu Raporu 

22 •. 3 . 1977 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

1 7 . 3 . 1977 tarihinde 10 gün müddetle Komisyonumuza havale buyuruîan Millet Meclisinin 15 . 3 . 1977 
tarihli 61 ndi Birleşiminde görüşülerek işaret oyuyle kabul edilen «27 Mayıs 1960 tarihinden sonra halktan 
Coplanmış silâhlara uygulanacak işlem hakkında kanun tasarısı» Komisyonumuzun 22 Mart 1977 tarihli Birle
şiminde Millî Savunma Bakanlığı ve içişleri Bakanlığı temsilcilerimin de iştirakiyle tetkik ve müzakere olun
du. 

Tasarının Genel Gariekçesinde ayrıntılarıyle belirtilen hususlar ile bunlara mütedair Bakanlık temsilcileri
nim de verdiği tamamlayıcı bilgiler ve Komisyon üyelerinin tasarının tümü üzerindeki görüşleri alındıktan 
sonra mezkûr kanun tasarısı Komisyonumuzca da prensip itibariyle benimsenmiş ve maddelerin görüşülme
sine geçilmiştir. 

Maddelerin görüşülmesi esnasında tasarının 1 nci maddesi ile 2 nci maddesi okunmuş ve komisyonca 
Millet Meclisi Genel Kurulunun kabul ettiği şekliyle aynen kabul edilmiştir. Tasarının yürürlük ve yürüt
me maddeleri de aynen kabul edilmiştir. 

Komsiyonumuz yukarıda adı geçen tasarıyı aynen Millet Meclisli Genel Kurulunun kabul ettiği şekliyle 
kabul edilmesi karar altına aimmıştır. Havalesi gereğince Anayasa ve Adalet Komisyonuna tevdi edilmek üze
re Yüksek Başkanlığa saygıyla sunulur. 

Saygılarımla. 

Başkan 
Bursa 

Sebib Karamullaoğlu 

Tabiî Üye 
EkremAcuner 

İstanbul 
Erdoğan Adalı 

Manisa 
Oral Karaosmanoğlu 

Toplantıda bulunamadı. 

Tabiî Üye 
Şükran Özkaya 

Sözcü 
Eskişehir 

Hikmet Savaş 

Balıkesir 
Hikmet Arslanoğlu 

Toplantıda bulunamadı. 

Samsun 
Bahri Cömert 

Muğla 
Haldun Menteşeoğlu 

Toplantıda bulunamadı. 

Ankara 
ibrahim Öztürk 

Toplantıda bulunamadı 

Kâtip 
Konya 

Erdoğan Bakkalbaşı 
Toplantıda bulunamadı. 

Ordu 
Bekir S. Baykal 

Toplantıda bulunamadı. 

Samsun 
Şaban Demirdağ 

Toplantıda bulunamadı. 

Malatya 
Ham d i Özer 

C. Bşk. S. Ü, 
Şerif Tüten 

Cumhuriyet Senatosu (S, Sayısı : 705'e 1 nci ek) 



Anayasa ve Adalet Komisyonu Raporu 

Cumhuriyet Senatosu 
Anayasa ve Adalet Komisyonu 

Esas No. : 1/459 
Karar No. : 26 

5 . 4 . 1977 

Yüksek Başkanlığa 

Millet Meclisinin 15 Mart 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek işaret oyu ile kabul edilen, 
27 Mayıs 196C Tarihinden Sonra Halktan Toplanmış Silâhlara Uygulanacak İşlem Hakkında Kanun tasa
rısı, Millet Meclisi Başkanlığının 17 Mart 1977 tarihli ve 1777 sayılı yazıları ile Cumhuriyet Senatosu Baş
kanlığına gönderilmekle Komisyonumuzun 5 Nisan 1977 tarihli Birleşiminde, İçişleri ve Millî Savunma Ba
kanlıkları temsilcileri de hazır bulundukları halde tetkik ve müzakere olundu. 

I - Teklif, 27 Mayıs 1960 tarihini müteakip 5 sayılı geçici kanun uyarınca halktan toplanmış silâhlar
dan, bulundurma ve taşıma ruhsatı bulunanlarının sa'ıiplerinc geri verilmesini; bulundurma ve taşıma ruh
satı bulunmayanların da Millî Savunma Bakanlığı emrine verilmesini öngörmektedir. 

27 Mayıs 196C tarihinden sonra, günün olağanüstü şartlan gözetilerek 5 sayılı Geçici Kanun ile halkta 
bulunan ruhsatlı ve ruhsatsız silâhlar, toplanmıştı. 

Günün olağanüstü şartları sonucu ruhsatlı veya ruhsatsız olmasına bakılmaksızın halktan toplanan si
lâhlardan bulundurma ve taşıma ruhsatı olanlarının sahiplerine, ruhsatı olmayanların da Millî Savunma 
Bakanlığı emrine verilebilmesini gerçekleştirici teklif, Komisyonumuzca da benimsenmiştir. 

II - Millet Meclisi metninin 1 nci, 2 nci, 3 ncü ve 4 ncü maddeleri, Komisyonumuzca da aynen kabul 
edilmiştir. 

işbu raporumuz, gereğinin ifası için Yüksek Başkanlığa saygı ile sunulur. 

Başkan 
Samsun 

Refet Rendeci 

Bu Kanunda Sözcü 
Tekirdağ 

Hayrı Mumcuoğlu 

Sözcü 
Kastamonu 

Tümüne Muhalifim. 
Ahmet Nıısret Tuna 

Kâtip 
İstanbul 

Ali Oğuz 
Toplantıda bulunamadı. 

Bursa 
Şeref Kayalar 

İmzada bulunamadı. 

C. Bşk. S. Ü. 
Nihat Erim 

Toplantıda bulunamadı. 

Hatay 
Mustafa Deliveli 

Toplantıda bulunamadı. 

İstanbul 
Fevzi Hakkı Es at oğlu 

Manisa 
Doğan Barutçuoğlu 

Niğde 
Ergun Özkan 

Toplantıda bulunamadı. 

Samsun 
Şaban D emir d ağ 

Tabiî Üye 
Ahmet Yıldız 

Toplantıda bulunamadı. 

Tabiî Üye 
Mucip Ataklı 

Toplantıda bulunamadı. 

Tokat 
Zihni Betil 

Toplantıda bulunamadı. 

Tunceli 
Naim Tasan 

Cumhuriyet Senatosu (S. Sayısı : 705'e 1 nci ek) 
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Cumhuriyet Senatosu 
Millî Savunma Komisyonu 

Esas No. : 1/459 
Karar No. : 17 

Millî Savunma Komisyonu Raporu 
(D 

12 . 4 .- 1977 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Millet Meclisinin 15 . 3 . 1977 tarihli 61 nci Birleşiminde görüşülerek ibaret oyuyla kabul edleo, 
27 Mayıs 1960 tarihinden sonra halktan toplanmış silâhlara uygulanacak işlem hakkında kanun tasarısı, 
ilgili bakanlıkların temsilcilerinin de iştirakleriyle Komisyonumuzda tetkik ve müzakere edildi. 

Kanun tasarısının gerekçesinde arz ve izah edilen hususlar Komisyonumuzca da benimsenmiş, Millet 
Meclisi Genel Kurulunca kabul edilen metnin aynen kabulüne, 

Kanun tasarısının önemine binaen; Genel Kurulda öncelikle ve ivedilikle görüşülmesinin temennisiyle, 
Yüksek Başkanlığa sunulmasına karar verilmiştir. 

Başkan 
Nevşehir 

İbrahim Şevki Atasağun 

Sözcü 
Tabiî Üye 

Suphi Gürsoytrak 
Toplantıda bulunamadı. 

Balıkesir 
Hikmet Aslanoğlu 

İzmir 
Orhan Kor 

Toplantıda bulunamadı. 

Başkanvekili 
C. Bşk. S. Ü. 
Muhsin Batur 

Kâtip 
Bursa 

Barlas Küntay 

Bingöl 
Mehmet Bilgin 

Toplantıda bulunamadı. 

Kocaeli 
Abdullah Köseoğlu 

Toplantıda bulunamadı. 

Malatya 
Hamdi Özer 

Toplantıda bulunamadı. 

Bu Kanunda Sözcü 
Elâzığ 

Hasan Ildan 

C. Bşk. S. Ü. 
Cihat Alpan 

Toplantıda bulunamadı. 

Kayseri 
İbrahim Kirazoğhı 

tçel 
Talip ÖzdoJay 

Oımhuriyet Seıniatosu (S,. Sayısı : 705'e 1 nci ek) 



Cumhuriyet Senatosu 
Millî Savunma Komisyonu 

Karar No. : 3 

Millî Savunma Komisyonu Raporu 
(İD 

3.8. 1977 

Cumhuriyet Senatosu Yüksek Başkanlığına 

Cumhuriyet Senatosunun 2 . 8 . 1977 tarihli gündeminin B - Birinci Görüşmesi Yapılacak İşler 
Bölümünün 14 ncü sırasında bulunan, 27 Mayıs 1960 tarihinden sonra halktan toplanmış silâhlara uygula
nacak işlem hakkında ki kanun tasarısı, Millî Savunma Bakanlığının temsilcilerinin de iştirakleriyle Komisyo
numuzun 3 . 8 . 1 9 7 7 tarihli toplantısında tekrar görü şüldü. 

Bahsi geçen kanun tasarısı, 1 2 . 4 . 1977 tarihinde Komisyonumuzda görüşülmüş ve Millet Meclisi Ge 
nel Kurulunca kabul edilen metni aynen kabul edilmiş olduğundan, aynen benimsenmesine karar vermiş
tir. 

Yüksek Başkanlığa saygıyle sunulur, 

Başkan 
İçel 

ismail Çataloğlu 

Kâtip 
Bingöl 

Mehmet Bilgin 
Toplantıda Bulunamadı 

Manisa 
M. Fahri Dayı 

Toplantıda Bulunamadı 

Kocaeli 
Abdullah Köseoğlu 

Başkanvekıli 
Tabiî Üye 

Suphi Gürsoytrak 
Toplantıda Bulunamadı 

C. Bşk. S. Üye 
Cihat Alpan 

Elâzığ 
Hasan İldan 

İçel 
Talip Özdolay 

Sivas 
Tahsin Türkay 

Toplantıda Bulunamadı 

Sözcü 
Sakarya 

H. Fehmi Güneş 

Balıkesir 
Hikmet Aslanoğlu 

Kayseri 
• İbrahim Kirazoğlu 
Toplantıda Bulunamadı 

İzmir 
Süleyman Tuncel 

Toplantıda Bulunamadı 

Cumhuriyet Sena/tosu (S, Sayısı ; 705'e 1 nci ek) 



HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

27 Mayıs 1960 Tarihinden Sonra Halktan Toplanmış 
Silâhlara Uygulanacak İşlem Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Silâh taşıyan ve bulunduranların 
affına dair 30' Haziran 1960 tarih ve 5 sayılı Geçici 
Kanun uyarınca halktan toplanmış ve halen geri ve
rilmemiş ruhsatsız silâhlardan; 

a) Üzerinde (T. C. Ordusuna mahsustur) ibaresi 
bulunan silâhlar ile Türk Ceza Kanununun 5435 sayılı 
Kanunla değişik 265 nci maddesinde tarif olunan si
lâhlar; 

b) Üzerinde devlet inak okluğunu belirten yazı, 
işaret veya alâmeti bulunan silâhlar, 

c) 6136 ve 6768 sayılı kanunların tanıdığı süre 
içinde taşıma veya bulundurma için izin belgesi alın
mayan veya izin belgesi olanlara devredilmeyen.veya 
izin belgesi verilmeyen silâh ve mermiler, 

d) Bilumum ruhsatsız silâh ve mermiler, 
Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 

30 . 6 . 1970 tarih ve 1308 sayılı Kanunun 10 ncu 
maddesi uyarınca işlem yapılmak üzere Millî Savun
ma Bakanlığı emrine verilir. 

MADDE 2. — Birinci madde uyarınca halktan 
toplanıp gerek askerî depolardan gerek valilik em
rinde korunmakta olan ruhsatlı silâh ve mermiler
den, bu kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 
bir yıl içinde sahipleri veya kanunî mirasçılarmca 
alınmayanlar hakkında da birinci maddedeki işlem 

yapılır. 
MADDE 3. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür

lüğe girer. 

MADDE 4. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yü
rütür. 
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MİLLET MECLİSİNİN KABUL ETTİĞİ METİN 

27 Mayıs 1960 Tarihinden Sonra Halktan Toplanmış 
Silâhlara Uygulanacak işlem Hakkında Kanun Tasarısı 

MADDE 1. — Silâh taşıyan ve bulunduranların 
affına dair 30' Haziran 1960 tarih ve 5 sayılı Geçici 
Kanun uyarınca halktan toplanmış ve halen geri ve
rilmemiş ruhsatsız silâhlardan; 

a) Üzerinde (T. C. Ordusuna mahsustur) ibaresi 
bulunan silâhlar ile Türk Ceza Kanununun 5435 sayılı 
Kanunla değişik 265 nci maddesinde tarif olunan si
lâhlar; 

b) Üzerinde devlet malı olduğunu belirten yazı, 
işaret veya alâmeti bulunan silâhlar, 

c) 6136 ve 6768 sayılı kanunların tanıdığı süre 
içinde taşıma veya bulundurma için izin belgesi alın
mayan veya izin belgesi olanlara devredilmeyen veya 
izin belgesi verilmeyen silâh ve mermiler, 

d) Bilumum ruhsatsız silâh ve mermiler, 
Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 

30 . 6 . 1970 tarih ve 1308 sayılı Kanunun 10 ncu 
maddesi uyarınca işlem yapılmak üzere Millî Savun
ma Bakanlığı emrine verilir. 

MADDE 2. — Birinci madde uyarınca halktan 
toplanıp gerek asken depolarda gere't valilikler em
rinde korunmakta olan ruhsatlı (taş?ma, bulundur
ma) silâh ve mermilerden, bu kanunun yürürlüğe 
girdiği tarihten itibaren bir yıl içinde sahipleri veya 
kanunî mirasçılarmca alınmayanlar hakkında da birin
ci maddedeki işlem yapılır. 

MADDE 3. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürür
lüğe girer. 

MADDE 4, — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu yü
rütür. 

j 
i 
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İÇİŞLERİ KOMİSYONUNUN 
KABUL ETTİĞİ METİN 

27 Mayıs 1960 Tarihinden Sonra 
Halktan Toplanmış Silâhlara Uygu
lanacak İşlem Hakkında Kanun 

Tasarısı 

MADDE 1. — Millet Meclisi 
metninin 1 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 2. — Millet Meclisi 
metninin 2 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 3. — Millet Meclisi 
metninin 3 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 4. — Millet Meclisi 
metninin 4 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

ANAYASA VE ADALET KO
MİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ 

METİN 

27 Mayıs 1960 Tarihinden Sonra 
Halktan Toplanmış Silâhlara Uygu
lanacak İşlem Hakkında Kanun 

Tasarısı 

MADDE 1. — Millet Meclisi 
metninin 1 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 2. — Millet Meclisi 
metninin 2 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 3. — Millet Meclisi 
metninin 3 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 4. — MUlet Meclisi 
metninin 4 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MÎLLÎ SAVUNMA KOMİSYO
NUNUN KABUL ETTİĞİ 

METİN 

27 Mayıs 1960 Tarihinden Sonra 
Halktan Toplanmış Silâhlara Uygu
lanacak İşlem Hakkında Kanun 

Tasarısı 

MADDE 1, — Millet Meclisi 
metninin 1 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 2. — Millet Meclisi 
metninin 2 nci maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 3. — Millet Meclisi 
metninin 3 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

MADDE 4, — Millet Meclisi 
metninin 4 ncü maddesi aynen ka
bul edilmiştir. 

» v * - « 
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